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fussolini már évekkel ezelőtt megjósolta, 

5. esztendő határozza meg 

urópa eljövendő sorsát. Igaza van. Most 

kezett el a sorsdöntő pillanat, hogy vég- 

ényesen válasszank háboru és béke kö- 

zött. A háboru, ha bekövetkeznék, minden 
pzeletet tulszárnyaló katasztrófa volna, 

ugyszólván az összes nagyobb városok, 

vilizáció és kultura gócpontjai, percek 

rombadőlnének és milliószámra pusz- 

nának el lakosaik. A romboló és gázt 

lövelő légiflották ellen szinte gyermeki véde- 

kezés a kavernák és a gázálarcok. Ne áltas- 

uk magunkat azzal, hogy ilyen elemi táma- 

dásokkal szemben bárminő védekezés is 

yegető pusztulás ellen: megakadályozni 

agát a háborut. Ebben az évben csakis a 

béke megmentésére irányulhat a politika 

minden erőfeszitése, ha életben akar ma- 
radni Európa. 

Éppen ezért szünjön meg most minden 

itika és kicsinylés a Népszövetséget illető- 
Rettenetes háborus végveszélyben Gen- 

t mindenkinek támogatni kell, há van még 

európai felelősségérzés és lelkiismereti öntu- 
dat. Igaz, hogy a Népszövetség munkájában 

nagy hibák történtek és mindennek nevez- 

tő inkább, mint tökéletesnek, de mégis ez 

gyetlen államok feletti közület, ahol 

z Európa találkozhatik a közös béke- 

kában. A Népszövetség egyedül, épp 
gyen geségénél fogva, azonban még nem 

1 thatja a békét. Egyéb garanciák is 

' ] llenek. Igy legfőbb biztositéka volna a bé- 

ének ezekben a veszedelmes pillanatokban 
A francia-angol megértés. Ez a két hatalmas 

ág, amely egyuttal a leghatalmasabb 

mati birtokok fölött is rendelkezik, már 

m nyerhet, csak veszithet minden esetle- 

háborun. Az Északamerikai Egyesült 

amoknak szintén lételeme a béke. E pilla- 

tban, minden forradalmi bolsevizmusa 

enére is, erős pillére a békegondolatnak 

oszország. Amióta ugyanis Japán fenye- 

ti keleti biztonságát, mind áldozatra 

ész, csak hogy Európával békességben él- 

en. Az emlitett négy nagyhatalommal 

mben Japán, Olaszország és Németor- 

g területekben szükölködők és tulnépes- 
k nem tudja boldogulását megtalálni. 

án Mandzsuria elfoglalásával oldotta 

egy pillanatra vitális szükségletét, 

ország Franciaország megértésével Af- 

terjeszkedik, hogy tulsürü népessé- 

életlehetőséget és munkaalkalmat 

és ez a francia-olasz megértés végleg 

atott minden további aggályt, hogy a 

özi-tenger vidékén bárminő háborus 

támadhasson. 

gyedül Németország helyzete elszigetelt 

yhatalmak között. És ennek az oka a 

eti szocializmus pángermán politikája, 

ely az osztrák kérdésben jutott legszem- 

thatóbban erőszaki kifejezésre. Való- 

minden németek egyesülése egyetlen 
netországba, ami a nemzeti szocialista 
igyi politika végcélja, nem valósitható 
békés eszközökkel. A német lázas légi 
yverkezés pedig még nyugtalanitóbb, 
y nem fegyveres erőkkel akarja-e elérni 

ország párgermán célkitüzéseit? 

hetséges. Egyetlen mentség van a légből 

3. SZAM 

Laval francia külügyminisztenr - 
miként azt tegnap megirtuk - az állam- 
tanács váratlan határozata folytán Ró- 

mába utazik. Laval tegnap este félkilenc 
órakor utazott el a francia fővárosból és 
ma, pénteken este nyolc órakor érkezik 

meg Rómába, ahol ünnepélyes fogadta- 
tásban lesz része. Laval római utazása, 
amelyet hetekig tartó izgalmas tárgyalá- 
sok előztek meg, egyike az utóbbi évek 
legfontosabb diplomáciai lépéseinek. A 
bevallott cél Ausztria függetlenségének 
szerződések utján való feltétlen biztosi- 
tása, azonban kétségtelen, hogy 

Mussolini és a francia külügy- 
miniszter tanácskozásainak az 
osztrák kérdésnél sokkal mesz- 

szebb menő céljai vannak. 
Hiszen a kis osztrák köztársaság önálló- 

Ezek az ellentétek részben területiek, 
részben pedig politikai természetüek. 
Olaszországnak rohamosan szaporodó 
lakossága számára szüksége van telepi- 
tési lehetőségekre, ezeket pedig csak 
Afrikában találja. 

Az olasz afrikai gyarmatok na- 
gyobbitása francia gyarmati te- 
rületek átengedése által, az elő- 
zetesen folytatott tárgyalások 

révén, immár biztos. 
Most már csak arról van szó, hogy mek- 

gazdagságban és hadi anyagban oly főlénye- 
sen erős, hogy egy esetleges összecsapásnál 
a legkevésbbé sem kétséges az eredmény, 
Ime a helyzetkép, amely beszédesen meg- 

mutatja, hogy 1935. évre a békének vannak 

nagyobb kilátásai, mint a háborunak, mert 
az egyik oldalon a győzelmes háboru lehető- 

sége hiányzik, a másik oldalon viszont a há- 
borus szándék. Azt is meg kell állapitanunk, 
hogy az erőviszonyok is teljesen mások, 
mint 1914-ben, amidőn bizonyos egyensuly 
volt az egymással szemben felvonuló erők 

között. Háboruról tehát szó sem lehet ebben 

az esztendőben. Ezzel azonban távolról sem 
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ságát sem most, sem pedig a közeljövő- 
ben közvetlen veszély nem fenyegeti. Ag- 
gályok ebben a tekintetben a multak ta- 
pasztalatai alapján csupán Németország- 
gal szemben merültek fel, de amióta 
Hitler kijelentette, hogy 

Ausztria függetlensége a német 

birodalom számára olyan tény, 

amellyel a berlini kormány fel- 

tétlenül számol, 

innen sem fenyeget veszély. Ami Laval 
utazását nemcsak fontossá, hanem sür- 
gőssé is teszi, az az a körülmény, hogy 
az európai béke állandósitása érdekében 
feltétlenül szükség van azoknak az ellen- 
téteknek a kiküszöbölésére, amelyek 
Olaszország és Franciaország között 
fennállanak. 

Területi engedményekért politikai engedmények 
korák legyenek ezek a területek. Francia 
jelentések szerint Olaszország a Szomáli 
földön és a Tibeszti gyarmaton nyer 

majd ujabb területeket, a határkiigazi- 

tás folytán. Franciaország olyan terüle- 

tekről mond le, amelyekre lakosságának 

elhelyezése céljából nincsen szüksége, vi- 
szont Olaszországnak lehetőséget nyuj- 
tanak emberfeleslegének elhelyezésére 
Ezen engedékenysége ellenében azt re- 
méli a francia kormány, hogy 

Olaszország viszont engedéke- 
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akarjuk azt mondani, hogy a háborus ve- 
szély elmult. A végérvényes béke csak ugy 
valósitható meg, ha Németorszá, g is csatla- 
kozik a páneurópai gondolathoz, résztvesz a 
népszövetségi és minden közös munkában, 
szakit az autarkiával és egyéb határain tul- 
levő célkitüzésekkel, Csakis igy lehetséges, 
hogy az európai világbéke ne legyen utópia. 
A másik kérdés a felfegyverkezés kér- 

dése. Sokkal jobb volna, ha a lefegyverkezési 
konferencia helyett egy légi hajózási konfe- 
rencia alakulna, amelynek az volna a célja, 

zen. További feladata viszont az volna e 

nyebb álláspontot foglal majd 
el a középeurópai kérdésben. 

Ugy vélik, ha sikerül megteremteni az 

olasz-francia szövetséget, amelyhez An 

glia és a kisántánt államai is csatlakoz 

nak, akkor ezen hatalmi tulsuly. révén 

biztositani lehet a békét Európában 
minden más állam esetleges háborus tö 

rekvéseivel szemben. 

A kötendő megegyezés politikai rész 
a középeurópai államokat érinti. Ismere 

tes, hogy a középeurópai kérdés rende 
zése tekintetépen Mussolini álláspontja 
nem fedi a francia álláspontot. Ez lesz a 
tárgyalások nehezebb része, azonban 

remélik, hogy sikerül olyan 
megoldást találni, amely az ösz- 

szes feleket kielégiti. 

Franciaországnak az volt a terve, hog) 
az Ausztria függetlenségét biztosit 
egyezményt valamennyi középeurópa 
állam irja alá és egyben kötelezzék ma 
gukat, hogy együttesen és kölcsönöset 
garantálják egymás jelenlegi határai 
is. Mivel egyezménynek ilyen formábai 
való megkötése nehézségekbe ütközöt 
volna, más formulát találtak. Eszerin 

a kisántánt államai és Magyarorszát 
nem vállalnak kimondottan kötelezett 
séget Ausztria függetlenségének bizto 

sitására, de 

kötelezik magukat, hogy sem 

Ausztriának, sem pedig az 

konferenciának, hogy egyrészt ellenőrizze 

nemzetek légi fegyverkezését, ugyanakko 
viszont figyelne árra is, nehogy kereske 

delmi vagy utasszállitó repülőgépgyártá. 

cimén burkolt katonai fegyverkezések tör 

ténjenek. 1935. esztendőben tehát nem les 

háboru, ellenben állandó lesz egy eljövt 
európai háboru veszélye. Nem az lesz a kérj 

dés, hogy háboru-e vagy béke, hanem 

háboru veszedelme-e vagy béke garan 

Ha ebben az évben megőrizzük a béke lehe 
tőségét, ugy ez az esztendő lesz az ember 

hogy nemzetközi légi rendőrséget szervez- humanitás ujkori történetének legtírfédel 
mibb éve. 



azaznaaak 
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alálrő államoknak belügyeibe 

nem avatkoznak és kölcsönö- 

sen meg nem támadják egy- 

mást. 

UEnnek az egyezménynek az aláirására 

felszólitják az összes középeurópai álla
- 

mokat, igy természetesen Lengyelor
szá- 

got is. llyen módon remélik, hogy sike
- 

rüla megállapodást perfektuálni és a 

két szemben álló álláspontot kiegyenli- 

teni. 

Valamennyi lap kivétel nélkül kiemeli 

az olasz-francia tárgyalások nagy jelen- 

tőségét. Laval utazásának fontosságát 

az olasz lapok 

nem vonják kétségbe, egyelőre azonban
 

tartózkodnak a megjegyzésektől és ki- 

zárólag a tények regisztrálására szorit- 

koznak. 

A francia lapok 

rendkivül bizakodó hangon irnak. A pá- 
risi sajtó szerint Ausztria függetlensé- 

gének biztositása nem fog különösebb 
nehézségekbe ütközni. Az osztrák köz- 
társaság szomszédai Svájc kivételével 
alá fogják irni az uj római egyezményt. 

Lehetséges, hogy egyez- 

ményhez csatlakozik majd 

Franciaország, Lengyelország 

és Románia is. 

Anglia szintén jóváhagyja az egyez- 
ményt, amelynek Ausztria függetlensé- 
gét biztositó részét különben mint a 
nemzetek szövetségének tagja garantál- 

ja. Ezzel az osztrák függetlenség a nem- 

zetek szövetségének ügyévé válik. A 
francia lapok csak Németország és Ma- 

az 

gyarország magatartása tekintetében 

hangoztatnak még kételyeket. A Ma- 

gyarország tekintetében felmerült két
e- 

lyeket azonban eloszlatja az a félhivat
a- 

los 
budapesti jelentés, 

amely szerint Laval külügyminiszter- 

nek Rómába való utazását a magyar po- 

Etikai körök kivétel nélkül nagy érdek- 

lődéssel kisérik. Ezek a politikai körök 

örömmel üdvözik Franciaor- 

szág és Olaszország közeledé- 

sét, annál is inkább, mert a dol- 

goknak ilyen irányban való fej- 

lődése teljes összhangban van 

azokkal a békés szándékokkal, 

amelyeket Magyarország kül- 
politikájában követ. 

Németországnak az egyezményhez 

való csatlakozása teljesen fel 
Az angol sajtó 

hangja rendkivül bizakodó a római ta- 

aácskozásokkal kapcsolatban. Korai vol- 

na ugyan - irják a lapok - már most 

a tárgyalások eredményéről irni, azon- 

ban bizonyos, hogy 

sem Mussolini, sem Laval nem 

kezdenének közvetlen tárgya- 

lásokat, ha ezeknek az eredmé- 

nyét fiaskó fenyegetné. 

A tanácskozások eredménytelen befeje- 

zése ugyanis sokkal sulyosabb helyzetet 

teremtene, mintha Mussolini és Laval 

egyáltalában nem talkálkoznának. A 

Times biztosra veszi a tanácskozások 

kedvező befejezését és nem mulasztja el 

kil ngsulyozni, hogy az angol diplomá- 

cia milyen fontos szerepet játszott a 

francia külügyminiszter római utjának 

előkészitésében. 
A bécsi lapok 

természetesen nagy örömmel fogadják 
Laval római utját. Biztosra veszik, hogy 

a két államtérfi között folyó 
tanácskozások megerősitik a 

béke müvét Középeurópában. 
A Wiener Zeitung azzal számol, hogy 
ezen alkalommal a Duna-medence ügyét 

is végleg rendezik. 

A német lapok 

ezzel szemben tartózkodó álláspontot 
foglalnak el és hangsulyozzák, hogy en- 
nek a garancia-egyezménynek nincsen 

semmi értelme, mert hiszen Németor- 
szágnak nincsenek támadó szándékai 

Ausztriával szemben, ezt már hivatalo- 

san is kinyilatkoztatták és igy Németor- 

szágnak egy esetleges egyezményhez 
való csatlakozása teljesen felesleges. 

Magasztos barátságon 

nyugvó jóviszony létesitése 
Laval francia külügyminiszter pénte- 

ken este nyolc órakor érkezik meg Ró- 
mába, szombaton koszorut helyez az is- 

meretlen katona sirjára és megkoszoruz- 

za a királysirokat is, utána pedig meg- 

kezdi tanácskozásait Mussolinival. Ezek- 

a tanácskozásokban részt vesz 
ugy az olasz, mint a francia 
külügyi államtitkár, továbbá a 

francia gyarmatügyi államtit- 

kár is. 
Szombaton az olasz kormány vacsorát 

ad Laval és kiséretének tiszteletére, va- 
sárnap pedig a római francia nagykö- 

vetségen lesz diszebéd, utána pedig fo- 
gadás. Hétfőn a francia külügyminiszter 
kihallgatáson jelenik meg a pápánál és 
Pacelli biboros államtitkárnál. Az 

eddigi tervek szerint a francia külügy- 
miniszter kedden délben utazik el Ró- 

maából, amennyiben azonban a tárgyalá- 

sok ezt szükségessé tennék, ugy az olasz 

fővárosban való tartózkodását meghosz- 

szabbitja. Mivel a Népszövetség taná- 

csának ujabb ülésszaka Genfben a jövő 

héten pénteken kezdődik, 
Flandin francia miniszterelnök 
és Laval külügyminiszter lon- 

doni utazása nem most lesz, 

hanem a Népszövetség üléssza- 

kának befejezése után. 
A Havas-ügynökség ujabban jelenti, 

hogy Laval a párisi pályaudvaron köz- 

vetlen elutazása előtt az ujságiróknak a 

következőket ielentette ki: 

-A feladat, amelyre Mussolini- 

vel együtt vállalkoztam, nem egyéb, 
mint az, hogy két országunkat egy- 

máshoz közelebb hozzuk. Szó van 

arról, hogy Olaszország és Francia- 
ország között magasztos barátsá- 
gon nyugvó viszonyt hozzunk létre. 
Ezzel a közös barátsággal a béke 
szolgálatába akarunk állani. Én a 
magam részéről szem előtt tartom 
Franciaország érdekeit, Mussolini 

pedig Olaszország érdekeit tartja 
szeme előtt és ha tárgyalásaink so- 
rán megértésre jutunk a még fenn- 
álló nehézségek tekintetében, ugy 

ezzel együttesen megvédjük a béke 
érdekeit. A munka, amelyre Musso- 

Hnivel együtt vállalkoztam, megér- 
tésre és támogatásra talál mind- 
azok részéről, akik ugyancsak a 

béke biztositása érdekében müköd- 

nek közre. 
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Mz ulsámrászervezet miniszteri biztos kiküldését kéri 
a cenzura elleni nanaszok megvizsgálására 

Tegnap a következő azonosszövegü 

távirat ment Titeanu alminiszter és 

Dimitriu Sergiu államtitkár cimére: 
A Népkiscebbségi Ujságirók Szerveze- 

tének timisoarai (temesvári) csoportja 

a legerélyesebben tiltakozik azon mód el- 

len, ahogyan Timisoarán (Temesvárott) 

a cenzurát kezelik, mert indokolatlan be- 

avatkozással nemcsak a megbizható hir- 

szolgálatot teszi lehetetlenné, hanem ve- 

szélyezteti a sajtónak az alkotmányon 

alapuló komoly és nemzetvédelmi mun- 
kásságát és ezzel az ujságirók exiszten- 
ciáját is. Tisztelettel kérjük pártatlan 
miniszteri biztos kiküldését, hogy az a 

helyszinen állapithassa meg a timisoarai 

(temesvári) sajtót folyamatosan érő sé- 
relmeket és jogos panaszokat. A Népki- 
sebbségi Ujságirók Szervezete. 
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Fiedler István püspök pásztorlevele 

a keresztény jótékonyságról 

és a szeretetkölesönről 

Fiedler István satumarei (szatmá- 
ri) és oradeai (nagyváradi) római kato- 
likus püspök pásztorlevelet intézett hi- 

veihez a karácsony és ujév alkalmából. 
A pásztorlevélben nemcsak papjaihoz 

szól a püspök, hanem atyai tanácsokkal 

látja el a hivőket iss. A püspök többek 

között beszél a keresztény jótékonyko- 

dásról is. A jótékonyság gyakorlásának 
nem az a legmegfelelőbb módja - 
mondja a pásztorlevél - ha jótékony- 

célu mulatságokat rendezünk, vagy 
olyanokon résztveszünk. Ha szegény em- 

bert látunk az utcán, akkor azt mond- 

juk neki: „"Légy türelmes, felebarátom, 

majd segitek rajtad. FElőbb jól kimula- 

tom magamat, egy csomó pénzt elherdá- 

lok és azután a kiadott pénz morzsái 

majd a szegényeknek jutnak!" 
A püspöki pásztorlevél szerint ilyen 

formája van a felebaráti szeretetnek jó- 
tékonycélu mulatságok révén való gya- 
korlásával. Az ilyen jótékonykodás min- 

den egyéb, csak nem keresztényi jóté- 

konyság 

A legértékesebb jótékonykodás az, - 
folytatta a pásztorlevél - ha bőjtölünk 
és azt, amit igy megtakaritunk, a szegé- 
nyeknek adjuk. Ha százezer ember csak 
minden hónap első péntekjén beéri ke- 
nyérrel és vizzel és ezen a napon sem 
nem dohányzik, sem pedig szeszes italt 

nem iszik, akkor ilyenformán igen szép 
összeget hozhat össze. A jótékonyság- 
nak ilyen formában való gyakorlása 
senki részére nem jelent többletkiadást. 
A pásztorlevél további része anyagi 

ügyekben oszt a hiveknek tanácsot. A 
kölcsönadás a felebaráti szeretet csele- 
kedete és jót tesz az, aki szükségben 
levő felebarátjának kölcsönt nyujt. Ter- 
mészetesen szükséges, hogy az, aki a 

kölcsönt megkapta, azt tisztességgel és 
hálával vissza is téritse. Ha a kölcsön- 

zött összeggel haszonra tettünk szert, 

magától értetődik, hogy ebből a haszon- 

ból kamat cimén a kölcsönadónak is jut- 
tassunk. A kölcsönadónak azonban so- 
hasem szabad tulmagas kamatokat kö- 

vetelnie. Vannak ugynevezett szeretet- 

kölcsönök is, amikor természeti csapá- 

talán ez a normális... 

soktól sujtott felebarátunk szorul rá 

támogatásunkra. Ilyen alkalommal nem 
keresztényi dolog a kölcsön után kama 

tot szedni. 
egeeesseeeseseeEsEEELsEsseee- 

Albániában 
minden ecsemndes... 
Albániából hetek óta érkeznek ellenőriz- 

hetetlen hirek, melyek forradalmi mozgoló 

dásokról számolnak be. Ezeket a hireket hol 

nem erősitették meg, hol pedig cáfolták. 

Most is hivatalos albán forrásból két egy- 

másnak ellentmondó hir érkezik az albán 

forradalomról. A londoni követ szerint Albá- 

niában csend és béke honol és a zavargások- 
ról szóló hireket csak azért terjesztik Albá 

nia ellenségei, hogy megakadályozzák annak 

a kölcsönnek a megkötését, amelyet az or- 

szág Angliában, Svájcban és Hollandiában 

akar felvenni. Ugyanakkor azonban az albán 

távirati iroda azt jelenti, hogy a zavargások- 
ról szóló hirek tulzottak, mert mindössze ar- 

ról van szó, hogy a rendőrség néhány em- 

bert le akart tartóztatni, akiket a hegyi la- 
kók védelmükbe vettek. Ezekkel voltak össze- 

tüzések, különben Albániában minden csen- 

des... A királyi palota körül is, amelyre a m 

folat a fenyegető veszedelmet itt is elhári- 

totta. A belföldi helyzet teljesen etet 

- mondja a legutolsó hivatalos jelentés. Ott 

eseeseeeseseseseseeeessesees 

Osszeülközölt 
a meyorki kikötőben két hajó 

A newyorki kikötőben sulyos hajószeren- 

csétlenség történt. A Lexingtonnevü 

gőzös, amely Newyork és Rhode ó Island kö- 

zött bonyolitja le a személyi forgalmat, ösz 

szeütközött egy svéd teherhajóval. A teher- 

hajó orrával beledöfött a Lexington gőzösbe 

és azt valósággal kettészelte. A szerencsét- 

lenség következtében óriási tömegü viz ha- 

tolt be a Lexington belsejébe, aminek követ- 

keztében a hajó alig tiz perc alatt elsülyedt, 

de valamennyi utasát, valamint személyze. 

tének ötven tagját megmentették. A legény. 

ség öt tagja hiányzik és valószinü, hogy 

ezek a tengerbe fulladtak. Az összeütközés 

pillanatában a hajón óriási pánik keletke 

zett és a közönség egymást lökdösve igyeke 

zett a mentőcsolnakokba jutni. Szerencsér 
a hajó kapitánya és tisztikara nem vesztett 

el lélekjelentétét. A kapitány rendeletére 

hajó zenekara az utolsó pillanatig vidám da 

lokat és indulókat játszott. 

Az elsülyedt Lexington hajó alig tizenké 

méternyire van a tenger szine alatt. Kémé 

nyei kiállanak a vizből. 1904 nyarán ugyan 

ezen a helyen érte katasztrófa az Alocun 
nevü kiránduló hajót. A kikötés előtt a ki 

rándulók valamennyien a hajónak a kikö 

felőli oldalára tódultak, aminek következt 

ben az Alocum felborult és a tengerbe ve 

szett. Ezer kiránduló percek alatt lelte ha 

lálát. 

TILTAKOZAS AZ OROSZORSZAGI K 
VEGZESEK ELLEN. Londoni jelentés s 

és tiltakozott az oroszországi tömeges ki ég 

zések ellen. Az orosz ügyvivő kijelentett 

Szovjetoroszország ! belső ügyeil 

kos utakon lopóztak be Szovjetoroszorszá; 

ba, hogy ott merényleteket kövessenek 

Bombákkal és fegyverekkel voltak felsz 

relve és nyiltan kijelentették, hogy halálk 
ellenségei a jelenlegi oroszországi rendsze! 

nek. 

Ha szép akar tenni, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, iliomtej 
szappant, liliompudert, 
8 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil varosi gyógys 
tárában a „Fekete Sashoz", L, stt. Aly 
Gheorghe 



A három vakmerő budapesti bank- 
ló, SzepesiLászló, Radovics 
zló és Tari Nándor a nap legna- 

gyobb részében ott állanak az őket ki- 
h hallgató rendőrtisztviselők előtt, Rész- 
n vallomásuk, részben pedig a detek- 
ek nyomozása segitségével lassankint 
ész sora tárul fel az általuk véghezvitt 

üntényeknek. Kiderült, hogy rablásai- 
it és támadásaikat amerikai módon vé- 

1927-ben kerékpárok ellopásá- 
val kezdték meg gangszteri pá- 
lyafutásukat, 1929-ben azonban 
autók lopására adták magukat. 
Azóta nem kevesebb, mint hat- 
van autólopást követtek el. 

amennyi autót azért lopták, hogy azo- 

n rablótámadásokra, vagy betörések- 
re induljanak, 
Nagyobb büncselekményeik sorát 1931 

jusában azzal kezdték meg, amikor 
lopott autón a Magyar Leszámitoló Bank 

auzál-téri fiókja elé robogtak, behatol- 
jd anélkül, hogy rablási szándékukat 

megvalósitották volna, elmenekültek. 
1931 decemberében Ujpesten követtek el 
tak a bankba, ott néhány lövést adtak le, 
egyveres rablást. 1932 május hatodi- 

u kán a Lipót-köruton kiséreltek meg fegy- 
veres támadást. Tiz napra rá Pestszent- 

őrincen behatoltak egy garázsba, ahon- 
n autót akartak lopni. 

Englert orvostanhallgató azon- 
ban tetten érte őket és nehogy 

e árulójuk legyen, lelőtték. 

1938 novemberében a Bank-utcában le- 
ötték T ó t h János bankszolgát, akitől 
tezer pengőt zsákmányoltak. 1934 ju- 

niusában a Széchenyi-utcában revolver- 
el megsebesitették és leütötték Job- 
)á n Gusztáv bankaltisztet, akinek elra- 
lt táskájában azonban nem találtak 

, mert azt már előzetesen beszolgál- 
ta az egyik pénzintézetnél. Valameny- 

rablásukat lopott automobilon követ- 
el. Az autót rendszerint Szepesi 
zló vezette egy-két eset kivételével. 

Viszont a fegyveres támadásokat Rado- 
ics és Tari követték el. 

Valahányszor valamelv ujabb rablás- 

készültek, mindannyiszor kijelentet- 
hogy azt, aki ellentáll, lelővik. 

Egész egykedvüen ismerik be, 
hogy a gyilkosságokat mindig 
lőre megfontoltan határozták 
Kérkedve mondják, hogy ná- 

luknál jobban az amerikai 
gangszterek sem müködnek. 

ovics és Tari kijelentették, hogy tud- 

kötél általi halál vár rájuk, de nem 
ek.Szepesi valamivel gyávábban visel- 

dik és kiderül, hogy mindig igyekezett 
jni az alól, hogy neki fegyveresen 
jen résztvenni a rablásokban. 
egnap délben felvonultatták a rabló- 
adás összes tanuit, akiket szembesi- 
ek a három banditával. A szemtanuk 

csak akkor ismerték fel, amikor 
kra öltötték azokat a kabátokat és 

kákat, melyeket a rablótámadásnál 
k és amikor feltették az álbajuszo- 
Kihallgatták Balassa igazgatót i is 

ha azok álbajuszt hordanának és sokáig 
nézett utánuk. Tari Nándor az igazgató 
vallomására megjegyezte: 

- Én is észrevettem önt és 
szóltam Radovicsnak, hogy jó 
lesz megpucolni, mert figyelnek 
minket. Radovics azonban na- 
gyon izgatott volt, ugy látszik, 
nem hallotta figyelmeztetése- 
met és tovább sietett. Erre én 
is utána lépkedtem, mert nem 

akartam gyávának látszani. 
Benyák Józsefről, aki szintén egyik 

halálos áldozata a bankban elkövetett 
rablótámadásnak, a nyomozás kideritet- 
te, hogy mint asztalosinas együtt dolgo- 
zott Tarival és ez valószinüleg azért lőtte 
le, nehogy árulója legyen. Tari azonban 
sehogysem akar rá emlékezni, hogy Be- 
nyákkal egy műhelyben dolgozott volna 
és azt állitja, hogy revolverének golyója 
véletlenül találta el a kifutó fiut. A bon- 
colás megállapitotta, hogy Jó j á r t Géza 
bankpénztárost Radovics László lőtte 
agyon. 

A bánsági kerületi postaigazgatóság 
vezetésében rövid időn belül immár má- 
sodszor rendeltek el változást. Néhány 
hét előtt Golumbovici Viktor kerü- 
leti postaigazgatót felmentették állásá- 
tól, mert ellene a vezérigazgatósághoz 
feljelentés érkezett, hogy a lakásán tit- 
kos rádióleadó állomás létezik. Hamaro- 
san kiderült, hogy csak a postaigazgató 
rádiótechnikus fiának kisérleteiről van 
szó és Golumbovici Viktort ujból vissza- 
helyezték állásába. 

Kiderült azonban, hogy ezzel az ügy 
még nem intéződött el véglegesen. Egé- 
szen váratlanul ujabb intézkedés érke- 
zett most a fővárosból a posta vezérigaz- 
gatóság részéről városunkba. Eszerint 
Golumbovici kerületi postaigazgatót ál- 
lásától felmentették, illetve Bucurestibe 
helyezték át, a kerületi postaigazgatóság 
vezetésére pedig Ursulescu Lucian, 
az országos postautalvány ellenőrzési hi- 
vatal főnöke, nyert megbizatást. Ursu- 
lescu Lucian már Golumbovici első fel- 
ee e800 

Newyorki jelentés szerint Haupt- 
mannBrunó asztalos, Lindbergh 
ócenánrepülő kis gyermekének elrablója 
felett, most itélkezik az esküdtbiróság. 
Az esküdtszék megalakulását nagy vita 
előzte meg. Az esküdtek sorában nyolc 
férfi és négy nő ült. Williams állam- 

ügyész azután ismertette a vádat és 
hátborzongató szinekkel ecsetelte a bün- 
tény lefolyását. Elmondotta, hogy 
Hauptmann éjnek idején nekitámasztot- 
ta létráját Lindbergh ezredes emeleti 
ablakának és a gyermekszobából kihoz- 
ta a csecsemőt. A létra azonban nem 
birta el a terhet és eltört. A gyermek- 
rabló az elrabolt gyermekkel együtt 
hetven lábnyi magasból a földre zuhant 
olyképpen, hogy ráesett a gyermekre. A 

az 

akik kérkedve beszélnek 
rettenetes multjukrol 

Tegnapra a bankrablásnak har- 
madik halálos áldozata lett. 
Róth Imre banktisztviselő, aki 

a rablás alkalmával sulyosan 
megsebesült, tegnap belehalt 

sérüléseibe. 
A boncolás fogja megállapitani, hog gy a 

két rabló közül melyiknek a golyója teri- 
tette le a szerencsétlen bankhivatalno- 
kot. 

Radovics Lászlót tegnab a rendőrségi 
fogdában meglátogatta az édesanyja. 

Mikor a fájdalomtól megtört anya meg- 
pillantotta fiát, igy fakadt ki: 

- Laci, Laci, hogy tudtál ilyet csele- 
kedni? 

Radovics sötéten nézett az anyjára és 
keményen igy válaszolt: 

- Netörődjön velem. Tudom, 
hogy mit cselekedtem és válla- 
lom érte a felelőisséget és a kö- 
vetkezményeket. 

A szegény asszony nem tudett többet 
szólni, hanem ájultan esett össze. 

........ ................... 

Feltünésíieliő szemelyi váliozások történtek 
a bánsági kerüleli nostalgazgatósán vezetésében 

mentése idején is vezette a postaigazga- 
tóságot. A távirati rendelkezés vétele 
után azonban nem vehette át nyomban 
a postaigazgatóság vezetését, mert Go- 
lumbovici Viktor igazgató akkor a fővá- 
rosban tartózkodott. 

A vezérigazgatóság intézkedése más 
személyi változásokat is rendel el. Igy el- 

rendelte S pires cu főpostai hívatalfő- 
nök, továbbá NegoitaésBaltates- 
eu főellenőrök, valamint Rafael vas- 

uti postai hivatalfőnök leváltását, ezen- 
kivül Bolugea postaigazgatósági tit- 
kárnak fegyelmi biróság ele való álli- 
tását. 

Hogy mi ezeknek a személyi változá- 

soknak voltaképpeni oka, azt egyelőre 

hivatalos titokként kezelik. Tény az, 
hogy Petres c u vezérigazgatósági fel- 

ügyelő tizennégy napon keresztül tartóz- 
kodott városunkban és a kerületi posta- 
igazgatóságnál vizsgálatot tartott. Való- 

szinü, hogy a vizsgálat az elrendelt sze- 
mélyi változásokkal összefüggésben áll. 
eeseseeseeeveseDEseeDEELEe 

őlhangzott a bovzalmas vád az eshüdtszéhi 
tárgyaláson a Vindbergh-bébi gyilhosa jelett 

gyermek az esés következtében meghalt, 
de Hauptmann a kis halottal tovább- 

ment. Azután letépte a halott fiucska 
hálóingét, hogy azt később zsarolásai- 
nál felhasználhassa. A holt gyermeket 
egy bokorba dobta, ahol később megta- 
lálták. Akkorára a kis halott majdnem 
teljesen feloszlott. Csak a magas hom- 
lok és rajta a göndör szőke fürtök, vala- 
mint a lábakon a hüvelykujjak szolgál- 
tak alapul a személyazonosság megálla- 
pitásánál. Ez maradt meg a kicsi sas- 
fiókból, - fejezte be beszédét az állam 
ügyész. 
Hauptmann a vádbeszéd alatt igen 

ideges volt és tekintetét állandóan a 
földre sütötte le. Jelen voltak az elrabolt 
gyermek szülei is. Lindberghné halvány ! 

3. OLDAL 

... 

, Hlla maga! 
is az igazságot, 
melyért a Déli 
Hirlap betühad- 
serege küzd. Eh- 
hez nem kellmás, 
csakegy levelező. 
lap- vagy telefon- 
hivás, hogy meg- 
rendeli a Déli 
Hirlapot. Cim: 
1. Piata I. C. Bra- 
tianu (volt Szept- 
györgy-tér) 3 sz. 
Telefon: 2- b2 

arccal ült a helyén é és könnyezett, Lind- 
bergh ezredes homlokán, az izgalomtól 
kiütött a verejték. Nagy nyugtalanság 
uralkodott az esküdtek között is. 

Béke 
A béke az, ami után a meggyötört em- 

beriség vágyik és a béke az, amelynek 
szükségességét a hadseregek fegyverke- 
zéseit megszavazó politikusok hangoz- 
tatják. Minden a béke érdekében törté- 
nik és alighanem a béke érdekében har- 
col tovább egymással Délamerikában 
Paraguay és Bolivia is. Egyszer a para- 
guayi hadsereg győz, máskor viszont a 
boliviai. Tegnap a boliviai gyalogságnak 
sikerült elfoglalnia a Pacho erődöt és ez 
alkalommal számos foglyot ejtett. A 
béke érdekében történik az is, hogy Kina 
egyik tartományában ujból fellángolt a 
polgárháboru és ismét testvérvér folyik. 
o eeeees-esees 

Nyaralótelep 
szegény városi gyermekek részére 

a carasi hegyek között 
A város a Fekete tenger melletti Bal- 

cicban évek előtt szünidei gyermektele- 
pet létesitett, ahol a város költségén sze- 
génysorsu, gyenge gyermekek szokták 
a két nyári szünidős hónapot eltölteni. A 
város vezetősége már évek előtt elhatá- 
rozta azt, hogy a carasi hegyekben egy 
második nyári telepet létesit és pedig 
olyan gyermekek számára, akiknek ma- 
gaslati levegőre van szükségük. Hosszas 
utánjárással, amelynek során számos he- 
lyet tekintettek meg, megfelelő helyet 
találtak Poiana Mörul carasmegyei köz- 
ségben. A város ezen a helyen másfél 
holdnyi területet szemelt ki erre a célra, 
amelyet néhány ezer leien meg lehet vá- 
sárolni, Ezen a területen ugyancsak cse- 
kély költséggel megfelelő ház volna 
emelhető a nyaraló gyermekek részére. 
A város ideiglenes bizottsága a kisze- 
melt területet és környékét orvosi bizott- 
sággal nézette meg, amely azt alkalmas- 
nak találta nyaralótelep létesitésére. Az 
ideiglenes bizottság ma esti ülésén dönt 
arról, hogy Poiana Mörulon a nyaraló- 
telep létesitésére kiszemelt teriletet 
megvásároljae vasy sem. 

VASAÁRNAP KEZDŐDIK A SAAR-VI- 

DeKkI NEPSZAVAZÁS ELSő RESZE. 

Saarbrückenből jelentik, hogy a Saar-vidéki 

népszavazás első része vasárnap, jannár ha- 
todikán folyik le. Akkor adják ugyanis le 

szavazataikat a köztisztviselők és a közüze- 
mek alkalmazottai Január tizenharmadikán 
azután végbemegy az általános szavazás és 
ennek lezárása után fociák az eredményt ; 

nyilvánosságra hozni 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romániában: 

Megaáncseknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, lélévre 380, egész évre 750 lei. 

Myusdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, télévre 300, egesz évre 600 lei. 

etóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4. negyed- 

evre 10, telévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 

érre * telévre 15, egesz évre 30 pengő. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14- 69 vagy 2-42 

A szerkesztéséert és kiadásért 
a tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeltung" nyomdája 
nyomása. 
w" 

Januáci viágok 
Hiába vagyunk tél kellős közepén, a ter- 

mészet nem akar tudomást venni az alvó idő- 

szakról, késlekedik a fagy, a jég, a mindent 

befedő fehér hótakaró. Még a növényzetet is 

megtéveszti az ősznek ez a szokatlanul ki- 

nyuló interregnuma, itt-ott friss rügyeket 

hajtanak a fák, itt-ott még virágzás is ké- 

szülődik, mintha csak nem is a szigoru telek 

városában volnánk, hanem valahol lent Ma- 

lagában vagy Cannesben. Tegnap is láttunk 

ilyen bájos furcsaságot. A gyárvárosi Titu 

Maiorescu (volt Bárány) utca egy házában 

künn a kertben ismét dusan bimbózni kez- 

dett a birsalmavirág. Csak még néhány nap- 

sugaras délelőtt kell és akkor könnyen meg- 

történhetik a csoda, hogy kelyheik kinyil- 

nak és januárban nyilott, kertben szakasz- 

tott friss virággal a gomblyukban köszönt- 

betjük majd közeledő Karnevál hercegét. 

Az ujév minden eddigi időjárást meghala- 

dó hőhullámmal lepte el egész Angliát. Két 

nap előtt nyolc fokkal volt ott csak alacso- 

nyabb a hőmérséklet, mint ez év augusztus 

harmincadikán. Wallesben a rózsák, Skóciá- 

ban pedig a tavaszi mezei virágok nagy 

mennyiségben nyilnak. Tegnap London ha- 

tárában az ég halvány mályvaszinü volt és 

ez a szokatlan látvány azért jelentkezett, 

mert a levegő a meleg következtében tele 

volt finom porfelhővel. A szokatlan meleg 

időjárás ellenére az angol szigeten veszedel- 

mes arányban lépett fel a roncsoló toroklob, 

amely betegség az elmult héten kétezernégy- 

száz embert döntött ágyba. Sulyos veszedel- 

met jelent Angliában ezidő szerint a nátha- 

láz-járvány is, amely az orvosok véleménye 

szerint február elején éri el majd csucspont- 

Magyarország egyes helyein is még min- 

dig abnormális enyhe időjárás van és ennek 

tudható be, hogy Nagykörösön az egyik 

kertben tizenegy vadrózsabokor nyári pom- 

pájában virágzik. 

Közös GYüLEÉS A CENZURA ELLEN. 
A Rador jelentése szerint Averescu és Bra- 

tianu George pártja a legközelebbi jövőben 

közös gyülést tart, amelyen a cenzura ellen 

fognak tiltakozni. A gyülés pontos időpont- 

ját még nem állapitották meg. 

Havazás és éjszakai tagy. Tegnap reg- 
gel borus idő mellett a hőmérséklet 5 fok 

meleg volt. Később megindult a havazás és a 

déli órákig tartott. A havazás különösen egy 

óra tájban volt sürü és fehérrel boritott be 

mindent. A hőmérő délután három fok me- 

leget mutatott, azután óráról órára lejebb 

szállt. Az esti órákban beállott a fagy. A me- 

teorológiai intézet jelenti: Elénk északi és 

északnyugati szél mellett több helyen kisebb 

eső, esetleg havazás várható, a nappali hő- 

mérséklet alig változik, ellenben éjjel sok 

helyen fagy lép fel. 

- Malária pusztitása tovább tart. Ceylon 

szigetén a malária-járvány tovább tart. A 

kórházak tele vannak betegekkel. A halot- 

tak száma igen nagy. A hatóságok mindent 

kifejezésre juttatja Jugoszlávia egysé- 

Jefti 

Belgrádban tegnap délután ujból ösz- 

szeült a szkupstina, amelyen Jeftics 

miniszterelnök felolvasta az uj kormány 

nyilatkozatát. Valamennyi képviselő 
megjelent az ülésen. 
A nyilatkozat bevezető része megálla- 

pitja, hogy az uj kormány a Sándor ki- 
rály által 1931 szeptemberében kiadott 

alkotmány alapján áll, amely teljesen 

gét. 
Hangsulyozza a kormánynyi- 

latkozat, hogy Jugoszlávia 

mindenkor résztvesz abban a 

munkában, amely a nemzet- 

közi béke biztositása érdekében 

folyik. 

Hirdeti az uj kormány a politikai békét 
és kész mindazokkal megegyezni, akik 
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- A Népszövetség legközelebbi ülésszaka. 

Londoni jelentés szerint a január tizenne- 

gyedikén Genfben megnyiló népszövetségi 

ülésszakon Sir John Simon angol külügy- 

miniszter és Eden angol főpecsétőr is 

résztvesznek. 

- Osztrákbarát egyesület Berlinben. 
Berlinben, Papen elnöklete alatt, 

osztrákbarát egyesület alakult. A lapok 

szerint az egyesület célja, hogy Ausztria 

és Németország között a normális álla- 
potok felvétele érdekében dolgozzon. 

- Gyermekek alatt leszakadt a tó jege. A 

felsősziléziai Kattowitz városban öt gyer- 

mek egy befagyott tó jegén játszadozott. A 

jég hirtelen leszakadt alattuk és valameny- 

nyien a vizbe estek. Egy ötvenöt éves asz- 

szony és két fiu a segitségükre siettek, de 

ők is a vizbe estek. Járókelők nagy nehezen 

tudták kimenteni az asszonyt és a két fiut, 

a többi gyermek elpusztult. 

- Infiuenza, spanyoljárvány, torokgyul- 

ladás, az orr és garat elnyálkásodása, a 

mandolák megbetegedése, valamint izületi 

bajok vagy tüdőcsucshurut esetén gondos- 

kodjék arról, hogy gyomra és belei a termé- 

szetes „Ferenc József" keserüviz használata 

által gyakran és alaposan kitisztittassanak. 

Közkórházak főorvosai megállapitották, 

hogy a Ferenc József viz lázzal járó fertőző 

betegségeknél is nagy szolgálatot tesz a 

szenvedő emberiségnek. 

* A Tiszti Kaszinó estélye. A Tiszti 

Kaszinó hangversennyel egybekötött 

szezonnyitó estélyét, amely az udvari 

gyász miatt halasztást szenvedett, ja- 

nurá hó 12-én, szombaton este tartják 

meg. Az estélyen többek között fellép- 

nek Aca de Barbu, az ismert operaéne- 

kesnő és Badescu tenorista, a román 

opera tagjai, Pop Virgil hegedümüvész 

és Gorianz tanár, akit zongorán Freund 

az 1931i alkotmány alapján állanak. ] 
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nyilatkozatát a szkupstinában 
Jugoszlávia békét akar összes szomszé- 

daival és megköveteli, hogy azok ne ké- 

telkedjenek békeszándékában, hanem 

annak őszinteségét elismerjék. A szom- 

szédos államoktól Jugoszlávia ugyan- 

ilyen lojális álláspontot vár el. 

A nyilatkozat azután megemlékezik a 

marseillei merényletről és arról, hogy 

Sándor király halála milyen mérhetet- 

len gyászba boritotta az országot. 

Jugoszlávia az ügyet a hivatott 

nemzetközi fórum elé terjesz- 

tette, amely olyan itéletet ho- 
zott, amelyik kerek, világos és 

nem ad lehetőséget kétoldali 

magyarázatokra. 

Vizsgálat indul meg, amely mindazok- 

kal szemben, akik felelősek, büntető 

szankciókat alkalmaz. 
Belpolitikai téren az uj kormány a 

megegyezésen kivül fontos politikai é 

KEÉSZÜL AZ ÓRIASI ZEPPELIN. Berlini 

jelentés szerint Eckener dr. kijelentette, 

hogy az uj óriás Zeppelin léghajó nemsokára 

elkészül. Ezzel az óriási léghajóval Amerika 

és Európa között a jövő év juniusában indul 

meg a rendszeres utasszállitás. 

- Borotvával felvágta az ereit. Az öngyil- 

kosság borzalmas módját választotta Bor- 

gean Andrei, 30 éves fővárosi mechanikus, 

aki a Guvita-szálló egyik szobájában borot- 

vával felvágta kezein és lábain az ütőereket. 

A fiatalembert nagy vértócsában eszmélet- 

lenül találták meg. Kórházba szállitották, 

de felépülésében nem biznak. Tettét nyomo- 

ra miatt követte el. 

- sSzabadlábon a volt spanyol miniszter- 

elnök. J. elentettük, hogy a spanyol hatósá- 

gok szabadlábra helyezték Az a na volt mi- 

niszterelnököt, mivel a kataloniai forrada- 

lomban való részvétele nem igazolódott be. 

Azana szabadlábra helyezése ellen az 

ügyészség felebbezést jelentett be, amelyet a 

legfelső biróság elutasitott. Azana szabad- 

lábra helyezése ilyen körülmények között 

végleges. 

- Meghalt a világ legidősebb katoli- 

kus érseke. Az ujzelandi Wellington vá- 

rosban kilencvenöt esztendős korában 

meghalt Ra dgowoodkatolikus érsek. 

A magaskoru egyházi férfiu mindvégig 

kitünő egészségnek örvendett, nemrég 

azonban az egyik lábán vérmérgezést ka- 

pott, aminek következtében levágták a 

lábát. A mütét nem segitett és az érsek 

meghalt. Annak idején, amikor elnyerte 

a püspöki méltóságot, ő volt a világ leg- 

fiatalabb katolikus püspöke, most pedig 

mint a világ legidősebb érseke halt meg. 

- Eltemették az angol hercegprimást. 
Londonban nagy gyászpompa között te- 

mették el Bourns angol hercegpri- 

mást. Párisból tegnap Verdier francia 

hercegprimás Londonba utazott, hogy 

Leó kisér. Müsor után tánc következik. 

elkövetnek a járvány leküzdésére 

olecsó lapot akar 

jó lapot akar 

iriss lapot akar 

magyar lapot akar 

hű barátot akar 

ingyen naptárt akar 

fizessen elő a Déeli Mirlapra / Kérjen mutatványszámot 

................
.... 

résztvegyen a temetésen. 
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gazdasági tervek megvalósulását akarja 

keresztülvinni. Igy folytatja a bánságok 
szervezését és a közigazgatás decentra- 
Hzálását. A kormány gondoskodik róla 
hogy a hadsereg megkapja mindazt 

amire szükség van, mert hadseregre a 
béke biztositása érdekében szükség van. 

A parlament többsége elfogadta Jef- 

tics miniszterelnök nyilatkozatát. 
Uzunovics volt miniszter- 

elnök lemondott a többségi 
párt elnökségéről. A többségi 
párt különben csatlakozik Jef- 

tics miniszterelnökhöz és azt 
támogatásáról biztositja. 

A horvátok vezére, Macsek, kijelen- 

tette, hogy azokhoz a pontokhoz, ame- 
lyeket emlékiratában felállitott, ragasz- 
kodik és azok érdekében meginditja a 

mozgalmat. 

arról, hogy a fehér orosz terroristák 

főfészke Belgrád. A lap éles támadás 

ban részesiti a jugoszláv kormányt, 

amiért az orosz emigránsokat támogat 
ja, Gunyképet is közöl a Pravda. A kép 
egy orvul támadó orosz emigránst ábrá- 
zol. A Pravdan kivül a többi orosz ujság 
sőt az orosz rádió is állandó támadáso 
kat intéz Jugoszlávia ellen. 

- Független Szemle. Iyen cim elati 
Budapesten immár harmadik éve jelenik 

meg egy nivós irodalmi, kritikai és tár 
sadalmi folyóirat. A folyóirat cikkei : 
magyar haladószellemü értelmiség szá E 

mára iródnak. A Független Szemle na 
vellát és verset tartalmaz, foglalkozil 

napi gazdasági és szociális kérdésekkel 

szinházzal, zenével, képzőmüvészette 

és mindazzal, ami az intellektuel ember 

érdekli. Munkatársainak gárdajában he 
lyet foglal S. Kovács Ferenc városunk 

ből való fiatal ujságiró is. A Függetle 
Szemle, amelynek Dénes Béla a szer 

kesztője, városunkban is kapható. 

- Vakmerő repülő vállalkozás. Kockáza 

tos utra vállalkozott Ivanovici repülő 

hadnagy és társnője, Burnaia kisasszon) 

akik egy vizi repülőgépen tegnap délelőtt 

baneasai repülőtérről elindultak Captow 

felé. Ivanovici repülőhadnagy egyik elismer 

tagja a román repülőknek és a baneasai r 

pülőtéren mint pilótakiképző müködik. Bul 

naia kisasszony, aki fiatal pilótanő, szinté 

Ivanovici tanitványa volt. A repülők tito. 

ban készitették elő utjukat és remény va 

reá, hogy az sikerrel jár. 

- Légi védelmi gyakorlat Berlin 

lett. Berlin felett tegnap délután hárol 
órától éjjel tizenkét óráig légvédeln 
gyakorlatot tartottak. Ezeket a gyako 

latokat Gőring légügyi miniszter v 
zette. A gyakorlatok idején nem katon . 

repülőgépeknek tilos volt a német fővi 

ros felett elrepülni. Az utasszállitó r 

pülőgépek részére a város határán ti 
három kilóméternyire szabad repülé 

zónát ugléve 

holttestét. Fővárosi jelentés szerint a N 

metországban szerencsétlenül járt D u m i 

rescu pilóta holttestét nem szállitottá 

Bucurestibe, hanem tegnap délután Bade 

Badenban elhamvasztották. A hamvait ta 

talmazó urnát a bucurestii temetőben fo 

ják elhelyezn; 



RIKA MEG MINDIG NEM LÉP 
NEPSZÖVETSÉGBE. Azon hi- 

1 szemben, hogy az Egyesült-Álla- 

rmánya hajlandó volna eddigi 
ntjának feladásával belépni a 
övetségbe, newyorki jólinformált 

tikai körökben azt mondják, hogy 
szó sem lehet. Amerika eddigi ál- 

a republikánus pártnak arra, hogy 
velt politikáját megtámadja. 

Anglia és Irország közeledése. Lon- 
elentés szerint Anglia és Irország 

tt egyezmény jött létre, amelynek 

Imében Irország Angliából kőszenet 
ortál, a maga részéről pedig szarvas- 
hát exportál Angliának. Gazdasági 

ben örömmel üdvözlik ezt a szerző- 

mert az első komoly lépést látják 

ne a két ország között a normális 
solatok felvételére. 

A polgármesteri autó embert gázol. 
os kimenetelü autószerencsétlenség 
t tegnap a fővárosban. A sárga ke- 
polgármesteri hivatalának gépko- 
amelyet Onica Alexandru soffőr 

tett, elütött egy huszonkét éves 
, akinek személyazonosságát nem 

ák megállapitani, valamint Tonita 
él tizenkilenc éves fiatalembert. A 
y és a fiatalember a sérülések követ- 

ében meghalt. A soffőrt letartóz- 

A máriaradnai férfizarándokegye- 
t január havi szentmiséjét nem 6-án, 

anem január 13-án délelőtt fél 11 óra- 

fogja megtartani az irgalmasok 
mplomában. Utána gyülés lesz a refec- 

nban és akkor osztják ki a Három- 
k ajándékát is, 

si ügyvédi kamara dékánja egyik 

ében viszont rámutat arra, hogy a 

örvény csak a kereskedelmi és ipari al- 

azottakra vonatkozik, ezért a vég- 
jtási utasitás nem helytálló. Ezt ál- 

otta meg a constantai biróság is és 
mondotta, hogy a betegsegélyző pénz- 

a való beiratás és biztositás a ház- 
ási cselédekre nem vonatkozhatik. 

Halvacsora a Kardos-telepen. A 
ar Párt Kardos-telepi tagozata va- 

január 6-án este nyolc órakor a 
end-strand vendéglőjében jóté- 

élu vacsorát rendez. A vacsora 
prikás és turóscsusza és szemé- 

harminc leibe kerül. Jelentkez- 
én, pénteken estig a Magyar 

Nem csalóka yépség az, amelyet a 
Eherk arcviz varázsol a női arcokra. 

erk arcviz belső egészséget ad a 
ek, mert behatol a pórusokba, fel- 
a tisztátalanságokat, élénkiti a 

áló vérkeringést és erősiti a bőr szö- 
t. Ezt a tartós szépséget megszerez- 

a arcát Scherk arcvizzel ápolja. 

Halálos botütés. MadrutiJon 

gben együtt játszadozott Ruja 

Jonel nevü háromésfél éves paj- 

áték közben Madruti ugy meg- 

jával a kisfiut, hogy az tegnap 
neghalt. A csendőrség a brutális 

ét esztendős fiu Gataia (Gátalja) 

könnyebben végezhessenek vele 

I nyelvvizsnán elhukoit nostatiszíviselűk lentüttiével 
mosi köz 

Jelentettük már, hogy a helybeli vas- 
uti posta negyven kisebbségi alkalma- 
zottja közül tizennyolcan buktak meg a 
nyelvvizsgán és kerülnek fegyelmi biró- 
ság elé. Most a helybeli postaszolgálat 
más ágazatainál is ismeretesekké válnak 

a vizsgaeredmények. Igy a főpostán szol- 
gálatot teljesitő tisztviselők és altisztek 
közül szintén többen buktak el. Ezek is 

valamennyien fegyelmi biróság elé ke- 

rülnek és pedig a magasabb tisztviselők 

a fővárosban, kisebbrangu tisztviselők 
és altisztek pedig helyben. Az elsőszámu 
postahivatalnál, amely a főposta épüle- 

tében müködik, két tisztviselő, öt tiszt- 

viselőnő és négy pénzeslevélhordó bu- 

Dpedig egy tisztviselő és 

kott el, az utalványellenőrzési hivatalból 
ő és kilenc tisztviselő- 

nő nem tette le kellő eredménnyel a ro- 

mán nyelvvizsgát. 

Az eredmény postai körökben nagy 
csodálkozást keltett, mert a bukottak 

között olyanok is vannak, akikről köztu- 

domásu, hogy a román nyelvet, szóban 

és irásban, kitünően birják. Egyeseket 
ezek közül román nyelvben való kifogás- 

talan fogalmazásukért már ismételten 

meg is dicsértek. Éppen ezért nem tart- 

ják lehetetlennek azt sem, hogy ezek 

csupán tévedésből kerültek bele a bukot- 

tak listájába. 

Clujon (Kolozsvárott) juliusban két- 

ik az exiszlenciát veszélyezielő eredményi 
ezerötszáz kisebbségi postatisztviselő és 

altiszt tett román nyelvvizsgát. A vizs- 

gázók közül hatszáz volt magyar anya- 

nyelvü, a többi német, ukrán, orosz és 

bolgár. A vizsgaeredmény szerint a bu- 

kás kilencvenöt százalékos. A tisztvise- 
lők és altisztek tömegesen kapják az ér- 
tesitést, amely tudatja velük, hogy a 
nyelvvizsgán megbuktak és a legköze- 
lebbi időben fegyelmi bizottság ele kell 
állaniok. Mihelyt a nyelvvizsga pontos 

eredménye ismeretessé válik, a Magyar 
Párt parlamenti tagjai minden lehetőt 
elkövetnek, hogy a kisebbségi postások 

exisztenciáját megmentsék. 

......................................................... 

- Ellenőrző vizegálat az ipartestület- 
nél. Annak idején megirtuk, hogy az 
iparügyi és kereskedelmi miniszter 
Table Miklós dr. városi főjegyzőt az 
ipartestület ellenőrző biztosává nevezte 
ki. Table Miklós dr. tegnap megjelent az 

ipartestületnél, ahol megvizsgálta annak 

könyveit. 

- Az uj szovjettanács összeült. Mosz- 

kvában most ült össze az ujonnan válasz- 

tott szovejettanács. A 2057 képviselő kö- 
zött van 571 nő, 1341 munkás, a többi 

pedig tudós, iró, müvész és más foglalko- 
zásu. A képviselők között helyet foslal 

Maxim Gorkij, az ismert iró is. 

- Gyermekfelruházás. Megható ünnepség 

keretében folyt le az a gyermekfelruházási 

ünnepség, amelyet a gyárvárosi szőlőben le- 

vő Törekvés-sportegylet az ottani elemi is- 

kola vezetőségével karöltve rendezett. Hu- 

szonöt szegény gyermek kapott meleg ruha- 

nemüt, mig 160 gyermeket megajándékoz- 

tak. A gyermekfelruházási akcióhoz a Tö-1 

rekvés 2100 leiel járult hozzá. Ennyi volt a 

gyermekbál tiszta jövedelme, amelyet erre 

a célra forditottak. Az ünnepségen a gyer- 

mekek rövid szindarabokat, szavalatokat és 

énekszámokat adtak elő. Az ünnepélyt a Tö- 

rekvés dalárdájának énekszámával fejez- 

ték be. 

- Torzszülött gyermek három kézzel 
és lábbal. Szófiából jelentik, hogy Rusz- 
csuk közelében az egyik községben a na- 

pokban egy asszonynak gyermeke szüle- 

tett, akinek három keze és három lába 

van. A gyermek harmadik keze és har- 

madik lába lényegesen gyöngébb mint a 
két másik végtag. Az orvosok a gyermek 

életbenmaradásához kevés reményt füz- 

nek. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Dringó 

Ferenc, Jakabfy Veronika, Blázy Anna, Cur- 

tuti Vasilie, Kuszmann Edgár, Steinmetz Ve- 

ronika, Jezkovits Sándor, Kerschek AÁrpád, 

Wagner András, Löw Jolán, Stern Jenő és 

Chipei Silvia. Meghaltak: Zahan Sándor 40 

éves, Bercea Gheorghe 37 éves, özvegy Lich- 

tenstein Leontina, született Blanu 77 éves 

korában. 

- A Vadászerdő rejtélyes halottja. 

Mintegy négy hét előtt a Vadászerdőben 
női csontvázat találtak. A holttest mel- 
lett hajfonat és fésü feküdt, amiből arra 
következtettek, hogy egy sváb asszony 

holttestére akadtak. Vascan Dimitrie 

dr. törvényszéki orvos megállapitotta, 
hogy a holttest egy 40-50 év körüli 
asszonyé, akinek koponyáján hatalmas 
seb tátongott. Ezt kemény tárgy sulyos 

ütése okozta, tehát gyilkosság forog 
fenn. A büntény még az elmult év elején 
történhetett. A hatóságok arra a meg- 
győződésre jutottak, hogy az áldozat 

nem a megyéből származik, hanem a 

gyilkosok csupán ide csalogatták, hogy 

- Az uj közigazgatási törvény. Elké- 
szült az uj közigazgatási törvény terve- 
zete, amely háromszáz szakaszt tartal- 

maz. A törvényjavaslatot a karácsonyi 
szünet után nyomban a kamara elé ter- 
jesztik. 
- Ezüstlakodalom. Emanuel Já- 

nos lugoji kereskedő és felesége, szüle- 
tett Matzenbak, most tartották meg Lu- 

gojon ezüstlakodalmukat. A jubiláló há- 

zaspárt ez alkalommal számosan keres- 

ték fel jókivánságaikkal. 
- Evangélikus istentisztelet. Vasár- 

nap, január hatodikán délután 3 órakor 

Argay György evangélikus esperes 

Jimbolian (Zsombolyán) az ottani gim- 

náziumban magyar és német nyelvü 

evangélikus istentiszteletet tart és ur- 
vacsorát oszt. 
- Meghalt a szerelem fiatal öngyil- 

kosa. Megirtuk, hogy Koch Erzsébet 
tizenöt esztendős leány, aki az Erzsébet- 

városban Feldioara (Kazinczy) utca 23. 

szám alatt lakik, szerelmi bánatában 

nagyobb mennyiségü kőszódaoldattal 

megmérgezte magát. Gyomormosás 

után a fiatal öngyilkosjelölt leányt a 
mentők kórházba szállitották, ahol kinos 

szenvedés után most meghalt. 

m 

Kérje mindenütt a 

GOLF 
HEOROTVA-PENGÉT! 
(az acéhpar legtökéletesebb alkotasa 

és öröme lesz a borotvá kozásban 
Vezérkepviselet: Eriedmann Armin 

Oradea Naeyvárad, Str. A. ancu 22. sz. 

- Staviszkyné fogva marad. A husza- 

dik század legnagyobb európai szélhá- 
mosa, aki minisztereket és államférfia- 

kat mondhatott barátainak, már régen 

porlad, de ügye még mindig foglalkoz- 

tatja a közvéleményt és a francia ható- 
ságokat. Annak idején letartóztatták 

feleségét is, aki azóta számtalanszor 
kérte szabadlábra helyezését, de ezt a 

kérelmét mindig elutasitották. A szép 
Staviszky Arlette legujabb ilyen irányu 
kérvényét tegnap utasitotta el a vizs- 
gálóbiró. 

- Kisfiu tragédiája. Leucuta Epta 

gazda, Liget községben disznőtort tar- 
tott, amelyre meghivta ismerőseit. Este 
a gazda észrevette, hogy a pálinka el- 
fogyott, mire fiát a szomszédba küldte 
pálinkáért. Szigoruan rászólt a gyer- 

mekre, ha a pálinkával nem tér vissza 
gyorsan, alaposan elveri. A gyermek, 

akivel apja mindig gorombán bánt, ijed- 
ten kapott az üveg után és futásnak 
eredt. Közben a sötét folyosón megbot- 
lott és magára boritotta az üstöt, amely- 
ben zsirt olvasztottak ki. A szerencsét- 

lenül járt gyermek a halállal vivőódik. 

fenevadak 
pusztitásairól beszéltek remegve a ma- 

gyarországi Mecsek-hegység környé- 

kén. Hiuzokról és megszökött oroszlá- 

nokról suttogtak, amelyek nyájakat 

tépnek szét. A környékbeli nimródok 

golyóra töltött puskákkal vonultak ki, 

hogy elpusztitsák ezeket a vérergző 

ragadozókat és remek vadásztrófeákra 

tegyenek szert afrikai utazás nélkül. 

Erre aztán kiderült, hogy a csendőrök 

lelőttek két kóbor f askutyát és a 

fenevadak garázdálkoc megszünt. 

Kiderült, hogy ez a két farkaskutya 

volt a hiuz és az oroszlán. A félelem, 

amely a környéken urrá lett, tette őket 

azzá. A nimródok pedig lógó orral haza- 

indultak. 

* FIGYELMÉBE AJÁNLJUK MINDEN- 

KINEK, aki még nem előfizetője a Déli Hir- 

lapnak, hogy siessen előfizetni, mert ez a 

legolcsóbb, a legfrissebb napilap, melyet már 

a kora reggeli órákban olvashat vidéken is. 

Egy hóra hetven lei, nyugdijosoknak és ál- 

lami tisztviselőknek hatvan lei. Minden uj 

előtizetőnk ingyen zsebnaptárt kap az ösz- 

szes timisoarai (temesvári) utcanevek régi 

és uj elnevezésével. Egyben felkérjük mind- 

azon előtizetőinket, akiknek még hátralékuk 

van, hogy azt postafordultával beküldeni 

sziveskedjenek. A lap kiadásait az előfizetési 

dijakból fedezzük, egyedül erre az anyagi 

bázisra épitünk. A hátralékosoknak kényte- 

lenek leszünk a lap további küldését beszün- 

tetni, mert sértés lenne feltételezni, hogyha 

a cipőtalpalástól a ruhavasalásig természe- 

tesnek találja a munka megfizetését, éppen 

a nagy befektetéssel készülő ujságot ki- 

vánná bárki ingyen. 

Uj szerződést sürgetnek az aninai bánya- 

munkások. A Resita-müvek aninai bá 

nyáinak munkásai a február elsején lejáró 

kollektivszerződést felmondták, azaz beje- 

lentették, hogy a szerződés meghosszabbitá- 

sát nem kivánják, hanem teljesen uj szerző- 

dés megkötéséhez ragaszkodnak. Az igazga- 

tóság megbizottai és a munkásság képvise- 

lői között az egyezkedési tárgyalások a közel 

jövőben megkezdődnek és azokat a munka- 

ügyi felügyelőség fogja vezetni. A tárgyalá- 

sok kezdetét a napokban állapitják meg. 

Értesités 
Van szerencsénk tisztelettel értesiteni, hogy 

a bakovai, szilasi sb. szölőbirtokosok Bacova 
községben egy bortudakozodó irodát létesi- 
tettek. Amennyiben borszükségletét közveti- 
tésüngkel akaria beszerezni, kérjük bizal 
mal hozzánk fordulni és mi dijmentesen 
összeköttetébe hozzuk a bortermelőkkel, 
akiktől 7-10 leles árban jóminőségü bakovat 

van. 

Azon reményben, hogy szives meg 
mielőbb felkeres.



6. OLDAL 

A FRANCIA JEGYBANK UJ KOR- 
MANYZÓJA. A francia Nemzeti Bank uj 

kormányzója Tannery lett, akinek kineve- 

zése tőképpen a londoni tőzsdén kedvező ha- 

tást váltott ki és megerősitette a francia 

frankot. Kinevezésével kapcsolatban tudni 

vélik, hogy Tannery csökkenteni kivánja a 

hivatalos kamatlábat és a francia bank ha- 

talmas aranytartaléka révén élénkiteni fogja 

a pénz forgalmát. Ezek a kedvező kilátások 

a tőzsdéken bizakodó hatást váltottak ki. 

"A Jorga-társaság hangversennyel 

egybekötött mulatsága. A Jorga Nico- 

lae tudományos társaság vasárnap, ja- 

nuár hatodikán hangversennyel egybe- 

kötött nagyszabásu mulatságot rendez 

a Ferdinánd-szálló nagytermében. A 
mulatság tiszta bevételét kulturális és 

jótékony célokra forditják A Jorga 

Nicolae tudományos társaság által ren- 
dezendő mulatság a timisoarai (temes- 

vári) báli szezon kimagasló eseménye 

lesz és azon nagyszámu közönség vesz 

részt. 

Aandóan raktáron: 

Lupényi semikox kocka 
szénbrikett , 
tojásbrkett 
darabos szén 

Menrendelésre azonnal házhoz szálliti? 

Steiner Sándor 
tüzelőanyagkereskedése 

1II., Bulev. Carol Hunyadi ut 47 

Telelon 10-2 

- A tifuszmegbetegedések száma le- 

csökkent. Az ujév beköszöntésével vá- 
rosunkban a járványos betegségek szá- 

ma lényegesen csökkent az elmult hetek 

betegállományával szemben. A tifusz- 

járvány teljesen megszüntnek tekinthe- 

tő, amennyiben a kezelés alatt álló egy 

tifuszos beteg is már napok mulva el- 

hagyja a betegágyat. A város területén 

- és pedig kevés kivétellel a járvány- 

kórházban - jelenleg a következő a jár- 
ványos betegségekben ápoltak száma: 

két vörhenyes, egy tifuszos, öt diftériás, 

egy obáncos, két hörghurutos és két 
fültőmirigyes eset. 
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Amerika mezőgazdasága. Az északameri- 

kai tőzsdéken a buza ára csökkent, a kuko- 

ricáé ellenben megszilárdult. Az ősszel 

Északamerikában huszonöt százalékkal na- 

gyobb területet használtak föl mezőgazda- 

sági célokra, mint az előző évben. 

s Budapestre érkezve a Keleti pálya- 
udvarral szemben a P a rk Nagyszállo- 

dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

lék engedmény. 

A rádió karbantartása 
fontos! 

Anvak előnyeit mar sok szazan gazolják 
Ne késten Un is belépni előfizetöink sorába 

Rádió Nédei 16 
IV, Bulevard Carol 14. 

- Farkascsordák garázdálkodása. A 

hideg beálltával egyre-másra érkeznek 
a hirek a regátból, hogy farkascsordák 

a falvak közelébe merészkednek és em- 

bert-állatot megtámadnak. Braila köze- 
lében tegnap egy ilyen farkasfalka rátá- 
madt egy birkanyájra és abban nagy 
vérengzést vitt véghez. Megtámadták a 
juhászt is, aki csak ugy tudott megme- 
nekülni, hogy felmászott egy füzfára és 
kutyáit uszitotta a farkasokra. Amikor 
már számos juhot szétmarcangoltak, si- 
került a uyáknak a vadállatokat el- 

Sicssen előtizetését rendezni 

a Déli Hirlapná 
mert ha ezt rendezte, gyönyörü fényképet kap a felső-eöri Fábián-műteremilb 

- 
1086, JANUAR 

Közgazdaság 
A Balkán-szövetség gazdasági tanácsa 

Athénben megkezdtie tanácskozásait 

A Balk á n-szövetség gazdasági taná- kén Bucurestiben ezt a tervezetet aláir- 

csa tegnap kezdte meg tanácskozását ják. Maximos után Tabacovici ro- 

Athénben. Az ülést Maximos görög mán delegátus emelkedett szólásra, aki 

ilügyminiszter ny itotta meg, aki egy- szintén az együttmüködés fontosságát 

közbledés érdekében. Azután bejelentet- novics jugoszláv kiküldöttek szólaltak 
k jelen . : 
te, hogy az athéni tanácskozások során fel. Az athéni tanácskozások elnökéül 

kidolgozzák az együttmüködésre vonat- Varvaresos görög pénzügyminisztert vá- 

kozó tervezetet, amelyet Ankarában fog- lasztották meg, mig alelnökei Tabacovici, 

nak megvitatni, hogy azután a törökor- Hassan és Pelivanovics delegátusok let- 

szági tárgyalások alapján május tizedi- tek. 

Huszonkét milliárd lei lesz az uj állami 
költségvetés végösszege és ujabb 
megtakaritásokra nincsen kilátás 

Az 1935-1936. évi állami költségvetés kosság teherbiró képességének. A pénz- 

összeállitása most aktuális. Tatarescua ügyminiszter nem fogja javasolni a költ- 

miniszterelnök elhatározta, hogy a költ- ségvetés csökkentését, mert az egyes té- 

ségvetés előkészitésére egy heti időt for- telek már a legszükebb határok között 

ditanak és ezen idő alatt megfelelő ered- mozognak és ujabb megtakaritások nem 

ményre igyekeznek jutni. A miniszter- eszközölhetők. Ugyanekkor a pénzügy- 

közi értekezlet hét-nyole napon keresz- miniszternek az a véleménye, hogy az ál- 

tül fog a költségvetés ügyével foglalkoz- lam pénzügyi gépezete nem müködik ki- 

ni és az értekezleten Slavescupénz- elégitően és ezért ennek átszervezését 

ügyminiszter megfelelő javaslatokkal határozta el. Meggyőződése ugyanis az, 
szolgál. Slavescu máris megkezdte az hogy a lakosság teherbiró képessége na- 
előkészületeket a költségvetés összeálli- gyobb, mint ahogyan az adóbehajtások- 

tására. Kormányhoz közelálló körök vé- ból kitünik és ezért az adózás megrefor- 

leménye szerint a költségvetés végössze- málásával, valamint a pénzügyigazgató- 

ge körülbelül 22 milliárd lei lesz. amely ságok átszervezésével kivánja az állam 

a pénzügyminiszter szerint megfelel a la- [jövedelmeinek növelését biztositani. 

Gazdasági egyezmény Németországgal. Az őszi vetés fejlődése kielégitő. A föld- 

Január hatodikán Berlinbe utazik a román müvelésügyi miniszteriumhoz érkezett jelen- 

gazdasági delegáció, hogy megkösse Né- tések szerint az őszi mezőgazdasági munká- 

metországgal a gazdasági egyezményt. Az latokat az egész országban befejezték. Az 

erre vonatkozó tárgyalások Berlinben ja- őszi vetés kielégitő fejlődést mutatott és 

nuár nyolcadikán kezdődnek meg. A német- ellentállóképesen várta a telet. Fagyról csak 

országi tárgyalások sikeres befejezése után az ország északi részéből és a hegyes vidék- 

a román delegáció Hágába utazik, ahol foly- ről érkezett jelentés. 

tatni fogják a Manolescu-Strunga kereske- Az olesó vasuti tarita előnye. Az Alam- 

delmi és iparügyi miniszter által megkez- vasutak jövedelme az elmult év december 

dett tárgyalásokat. hónapjában mintegy hatvan millió leiel volt 

A román árunak a keleti piacokon való több, mint az 1933. év utolsó hónapjában. 

elhelyezése. ManolescusStrunga ke- Ezt a többletet annak tulajdonitják, hogy 
reskedelmi és iparügyi miniszter teznap dél- az ünnepnapok alkalmából ugy a személy, 
előtt az uralkodónál kihallgatáson jelent mint az áruszállitás tariráj át a felére csök- 

meg és beszámolt külföldi utjáról. Kormány- ! kentették. 

körökben ugy tudják, hogy a miniszter rövi- 

desen ismét külföldre utazik. Ez alkalommal 

ellátogat majd Londonba és onnan a távol- 

keletre megy. A miniszter Japánba is eluta- 

zik és tanulmányozni fogja a román árunak 

a keleti piacokon való elhelyezésének lehető- 

ségét. 

A főváros uj cégei. Az elmult évben a fő- 

városi kereskedelmi és iparkamara cégbe- 

jegyzési hivatala 2455 egyéni céget és 465 

társascéget jegyzett be. Ezek a számok je- 

lentékeny csökkenést mutatnak az 1933. évi 

cégjegyzésekkel szemben, amikor a főváros- 

ban 2800 egyéni és 1060 társas céget jegyez- Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

tek be. Bank hivatalos valutaárfolyamai a követ- 

Emelkedik az orosz árubehozatal Angliá- kezők: (Az első szám a vételt, a második 

ból. Az orosz szovjet 1934-ben kétszer any- szám az eladást jelenti) francia frank 6.60- 

nyi árut rendelt meg Angliából, mint 1933- 6.90, svájci frank 32.55-33.40, belgás 23.50 

ban. Az elmult esztendő első kilenc hónapjá- -23.80, angol font 495-510, olasz lira 

ban a szovjet 9.27 millió font árut hozott be 8.80-9.20, dollár 99-110, német márka 

Angliából, amivel szemben az előző esztendő 38-40, holland forint 67-69, cseh korona 

első kilenc hónapjában az Angliából Szov- 4-450, magyar pengő 24-26, osztrák 

jetoroszországba behozott áru értéke mind- schilling 23-24, zloty 18.80-19.50, dinár 

össze 4.47 zivis font volt. 2.20-2.50. 

Esett a buza ára Franciaországban. A 

francia buzatörvény - amelyet a parlament 

nemrég fogadott el - szabályozta a buza- 

exportot. Eszerint 1935 január 1-től február 

15-ig egy millió kvintál, február 15-től ápri- 

lis 1-ig további egy millió kvintál buzát ex- 

portálnak Franciaországból. Az export sza- 

bályozása a buza belföldi árának csökken- 

tése érdekében történt. Ennek meg is volt 

az eredménye, amennyiben a buza ára az ed- 

digi métermázsánkinti száztizenkét frank- 

ról nyolcvan frankra csökkent. 

/ 

Osztrák-cseh gazdasági tárgyalások fol í 
nak Benes csehszlovák külügyminiszt i 

és Buresch osztrák pénzügyminiszterk 

zött. A tanácskozások eredményeként sik 
rült elvi megállapodást létesiteni, melye 

két érdekelt kormány elé terjesztenek. " 

Buzában és tengeriben kevés a kinálat 

bánsági gabonapiacon tartott irányzatu 

tengeri és a buza. Éppen ezért csak cseké 
kereslet nyilvánult meg a tengeri és a bu 

iránt, amelyben különben kevés kinálat 

volt. A többi gabonanemü és terményá 

iránt egyáltalában nincsen érdeklődés. 

piaci árak a következők: 76 kilós temesi 

buza 385-390, 78 kilós torontáli uj b 

395-400, örlőképes tengeri 180, zab 2 
korpa 180, tavaszi árpa 300, takarmányár 

270, muharmag 300, napraforgómag 2 

tökmag 440, takarmányliszt 200, kismal 
liszt a 30/70-es beosztásból zsákkal együ 

570 lei száz kilónkint. A lóheremag 34, 
lucerna 41 lei kilónkint. 

Péntek, január 4. Bucuresti. A hivatal 
müsor lapzártáig nem érkezett meg. Bud 

pest. 7.A5: Torna, hanglemezek. 11: 

majd felolvasás. 11.45: Ifjusági közlen 

nyek. 1: Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 2.3 

Cigánymuzsika. 3.40: Hirek. 5.10: Diákf 

óra. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Gyorsirótani 

lyam. 6.35: Cimbalomjáték. 7.10: Munké 

félóra. 7.45: Sportközlemények. 8: Gitár-e 

8.10: Katona zenekar. 9: Előadás. 9.30: E 

gedü zongorakisérettel. 10.15: Hirek. O 
raházi zenekar. 11.50: Hanglemezek. 12. 

Szalonkvintett. Éjfél után 1.10: Hirek. B 
dapest II. Este 7: Szaxofon zongorakisér 

tel, utána versek felolvasása. 8.10: Katon 

zenekar. 9.40: Hirek. 10: Cigánym . 

Bécs. 4.40: Fox jazz dalokkal. Tánczel. 
6.20: Mai amerikai szerzők műveiből. 
Hangverseny. Éjfél után 1: Vidám bé 

zene dalokkal. Berlin. Este 8: Vidám zel 
10: Rádiózenekar. Belgrád. Este 8: Ler 
zek. 9: Operaénekesnő estje. Milánó. 6.1 
Hangverseny. 10: Szimfonikusok hangv 

senye. Prága. 6: Vonósnégyes. 8.10: Ar m 

est. 11.15: Lemezek. Strassburg. Este 10.33 

Könnyü lemezek. 12: Kávéházi zene. Var. " 
1.10: Könnyü zene. Este 7.15: Zongoran 

vész játéka. 8.30: Tánclemezek. 9.15: 

harmonikus hangverseny. 12: Tánczene. 

Szombat, január 5. Bucuresti. Lapzárti 

nem érkezett meg a hivatalos müsor. Buc 

pest. 7.45: Torna, majd hanglemezek. 1 
Hirek, utána felolvasás. 1: Hanglemező 

1.30: Hirek. 2.30: Szalonzenekar. 3.40: 1 

rek. 5.10: Ifjusági félóra. 5. 45: Időjárás, 

rek. 6: Magányos ember otthona, előad 

6.30: Enekkar. 7.20: Előadás. 7.50: Zongol 

játék. 8.30: A kjrasznojarszki tiszti szinh 

hangjáték 3 felvonásban. 10.40: Hirek. 

Cigánymuzsika. 12.10: Szalonzenekar. 2 

után 1.10: Hirek. Budapest II. Délután 6. 

Missziós üzenetek, Farkas Edith előad 

7: Jazz-zene. 7.55: Gazdasági előadás. 8. 

Orvosi előadás. 9.15: Hangverseny. 

Hirek. Bécs. Délután 6.55: Husz Rigó- 

cigányzenéje a Ronacherből. 10.15: Har 

verseny. 12.45: Biedermeier-négyes, könni 

bécsi zene. Belgrád. Este 10.15: Euróli 

hangverseny. 12: Vendéglői zene. Berl 

2.15: Tánclemezek, 5: Délutáni zene. 9.] 

Tánczenekar. Róma. 6.10: Gemmy-zenek 

10: Hangverseny közvetités. Prága. ő. 

Hegedü, zongorajáték. 10.45: Lemez 

11.30: Könnyü zene. Strassburg. Este 1 

Vidám-est. 12.30: Tánczene. Varsó. Ej 

12.45: Tarka zenés est szólistákkal. Ej 1 

után 1.30: Tánczene. 



uídonsága 
rácsonyi Ily erdélyi primadonna 

vel ma este 9 órakor a CSARDAS- 

YNŐ operett szerepel müsoron. En- 

szereposztása elsőrangu és valameny- 

fellépnek a társulat keretéből azok, 

a közönség kedvencei. 

mbaton este, a bőjtre való tekintettel 

gyar szintársulat nem tart előadást. 

ressen kedves!-operettujdonsággal ked- 
dik a szinház a város közönségének, 

rnap 3 órakor, 6 órakor és 9 órakor. 
ssen kedves - az operettek gyöngye. 

ressen kedves - humorral teli darab. 

ressen kedves - édes és meleg zenéjü 

sen kedves - jegyeit már árusitja 

erdán este a szinház Sara Osnath Ha- 

vy keleti ének- és táncmüvésznőt lépteti 

csoda Sara Osnath Halévy? 
e ismerné a gyönyörü dalt a szultán 

ól, aki beleszeretett Azrába? 

született ,szép Jemenben: 2 

homokjáról 

elindult világhóditó utjára egy töré- 
testü, gyönyörü fiatal lány, Sara Os- 

th Halévy, aki maga a megtestesült keleti 

és tánc és aki egy csapásra szerezte 

9 e a világhirt. 

t A egyszer látta, soha el nem felejti. 

nt ő tlen estére áll meg Timisoaran (Temes- 

tt) világjáró utjában, január 9-én, szer- 

te a városi szinházban. 

A magyar szinház müsora: 

vénteken, január 4-én este 9 órakor: 

sárdáskirálynő. 

mbaton nincs előadás. 

-A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

két detektiv egymásra nézett. Már 
ső szavaknál tisztában voltak vele, 
itt egy veszedelmes szélhámospár 

n a szobában. Azok ott bent persze 
is sejtették, hogy a külső ajtó nyit- 
és a belső előtt két detektiv ólálko- 

s minden szavukat kihallgatja. Ha 

külső ajtó is csukva lett volna, a folyo- 
egyetlen hang sem hallatszott vol- 

detektivek végighallgatták a beszél- 
s pedig csak azért, hogy aztán 

ebb legyen a nyomozásuk. Tudták, 

ét: 

: goni meg, fiam. Hidd el, én ma- 
is végtelenül sajnálom, hogy igy 
jártam azzal a két egymáshoz ha- 
ó kis bőrönddel. Majd elmegyünk 
a francia Riviérára, ahol már évek 

m voltunk és ott igyekszem valami 

7 vágást csinálni, hogy kárpótoljam 

kat a mostani veszteségért. 
int a nő válaszolt: 

Már nem birom sokáig ezt a dolgot 
apb ee semhogy börtönbe 

mérnök, a városi 

Sport 
A Politechnica sportegylet 

megválasztotta uj vezetőségét és a 
szakosztályok elnökeit 

A helybeli Politechnica sportegylet 
most tartotta meg évi közgyülését, ame- 
lyen megválasztották a sportklub uj ve- 

zetőségét. Elnök Stanciu Gheorghe 
gázgyár igazgatója 

lett, alelnöknek Zoiade, főtitkárnak 

pedig Belcim müegyetemi hallgató- 
kat választották meg. Az atlétikai szak- 
osztály vezetője Gebhardt Ottó, a 
boxszakosztályé Chiritescu Nicolae, 

az evezős szakosztály elnöke Pop Lu- 

cian, a futballszakosztályé Alexan- 

drescu Romulus mérnök, a vivószak- 

osztályé Ma carie Eugen, a siszakosz- 
tályé Cosma Tiberiu, a tenniszszak- 
osztály elnöke pedig Tolpeghiu Ale- 

xandru mérnökjelöltek lettek. Ellen- 

őrökké Demeter Stefant, Chivulescu 
Grigoriet és Dima Gheorghet választot- 

ták meg. 

fimevihai és japán teénevek hészitik elő 
az európai uszóhat a beclini olimpiászra 

Erdekes hátterü nemzetközi vita in- 
dult meg arról, hogy a berlini olim- 
piászon van-e keresnivalójuk az európai 
uszóknak Japán és Amerika világágyui- 
val szemben. Az egyik magyar uszószak- 
értő erre vonatkozólag kifejtette, hogy 
a vizipólón és a hollandi női gyorsuszó- 
kon kivül elsőségre egyetlen verseny- 

számban sincs Európának komoly esé- 

lye, mert minden Japán és Amerika 
martaléka lesz. Ezt a fölényes tudást 

csak ugy lehetne megközeliteni, hogy 
minél több fiatal uszót kell nevelni és 

HAZATÉR A MEGVERT CSAPAT 

A romániai sportközvélemény még mindig 

az athéni csatavesztés hatása alatt áll. Ko- 

moly sportkörök élesen elitélik Savules- 

cu őrnagy válogatását, amely a szomoru 

eredményre vezetett. A válogatott csapat és 

vezetői ma, pénteken este érkeznek vissza 

Athénből. Valószinü, hogy a sulyos kudarc 

hatása alatt végre hozzáértő kezekbe kerül 
a román sport vezetése. 

Egyikük erősen kopogtatott. 
Odabent a beszélgetés nyomban meg- 

szünt. 

Mélységes csend, 
Aztán néhány lépés hallatszott. Való- 

szinü, hogy a márki felkelt és az ajtó felé 

ment. 

A következő pillanatban valóban az 

ajtó mögül hallatszott bosszus kérdése: 

- Ki az? 

- Szállodai szolga, - válaszolta az 

egyik detektiv. 
- Mit akar? 

- Valamit át kell adnom. 
- Jöjjön később, nem sürgős. 

- Kérem, táviratot hoztak. A vevényt 

alá kell irni. 

A márki, aki odabent az ajtó mögött 
állott, nem válaszolt mindjárt. Észre le- 
hetett venni, hogy gondolkozik. 
- Irja alá a portás az elismervényt és 

tartsák a táviratot lent. Nemsokára ugy- 

is lemegyek. 

- A portás akarta az aláirást adni, 

azonban a táviratkézbesitő ragaszkodik 

hozzá, hogy a cimzett saját maga irja 
alá az elismervényt. A távirat személyes 
átvételre szól. 

Halk káromkodás hallatszott belülről, 
majd bosszusan mondta odabent a 

márki: 
- Sacra bleu! A fene egye meg az 

összes táviratozókat, akik az embert a 

nyugalmában háborgatják. Adja ide azt 
a táviratot és az elemernyt hadd irom 

alá! 
Miközben i igy begzélt, ballani lehetett, 

amint az aitózáriáhan levő klcsot meg- 

forditotta. Azután keskeny résnyire ki- 

Európa klasszis uszóit minél többször 
kellene a világ legjobbjaival összehozni. 

Ezenkivül a kontinens uszóit japán tré- 

nerekkel kellene előkésziteni a berlini 

olimpiászra. A nemzetközi sportkörök 

komolyan foglalkoznak azzal a gondo- 

lattal, hogy amerikai és japán trénerek- 

kel készitik elő az uszókat és ha ez va- 

lóra válik, akkor esetleg olyan grandió- 

zus versenyek fognak kialakulni Berlin- 

ben, amelyre a sporttörténelemben még 

nem volt példa. 

NEMES VERSENGÉS 

AZ 1940-es OLIMPIASZÉRT 

A finnországi sajtó erős harcot kezdett, 

hogy az 1940-ben tartandó olimpiász szinhe- 

lyéül Helsingforstot jelöljék ki. Erick von 

Frenckell, a finnek nemzetközi sportmegbi- 

zottja, Finnország részére követeli az 1940. 

évi olimpiászt. Az indokolásban rámutatott 

arra, hogy Finnország nemcsak a sporttelje- 

sitményekkel vált ki, hanem sporttechnikai 
......................................................... 

nyilt az ajtó és abból kinyult egy férfi- 
kéz. 

A két detektiv pompásan volt össze- 
tanulva. Az egyik megragadta vasma- 
rokkal a márki kezét, a másik pedig be- 
taszitotta az ajtót. 

A következő pillanatban bent voltak a 

szobában és mindketten egyszerre kiál- 
tották: 

- A törvény nevében! önök foglyok! 

Contrefroid márki kétségbeesett kisér- 
letet tett, hogy magát a detektiv fogásá- 
ból kiszabaditsa, azonban minden próbál- 
kozása meddő maradt. A detektiv cson- 
tos, hosszu ujjai olyan szorosan fonód- 

tak a márki csuklója körül, mintha egy 
bilincs részei lettek volna. Az ujjakat 
különben pillanatok alatt igazi acélbilincs 
váltotta föl. Ezt a béklyót a detektiv sza- 
badon maradt kezével villámgyorsan 
huzta ki a zsebéből és csatolta a még 
mindig ellenkező márki kezeire. 
Ugyanezen idő alatt a másik detektiv 

a márkinéhoz ugrott és szintén megbilin- 
cselte. 
Mindez olyan rövid idő alatt játszódott 

le, hogy a márki csak azután jutott szó- 
hoz, amikor a feleségével együtt már tel- 

jesen a detektivek hatalmában volt. 

Felháborodottan kiáltotta: 

- Hallatlan, amit önök maguknak 
megengednek! Ezért még lakolni fog 
nak! Hogyan mernek önök a francia 

arisztokrácia egyik tagjával szemben i igy 
eljárni?! 
Az éleseszü nemzetközi szélhámos 

ugyan mindjárt sejtette, hogy miért tör- 
tént mindez. Mindazonáltal megkisérelte. 

hogy tiltakozzék a letartóztatás ellen. 

téren is jogot szerzett az olimpiászra, mert 
a finn sportférfiak mindenkor nagy lelkese- 

déssel müködtek közre az egyes nemzetközi 

sportszervezetek munkájában. Ilyenformán 

tehát élénk harc várható az 1940-es olim- 

piászért Olaszország és Finnország között. 
* 

Román csapat győzelme 
A Stadiul Roman bucurestii rugby- 

csapat külföldi turája során Algirban 
játszott az S. C. Angers rugbycsapata 

ellen. A román csapat 11:9 arányban 
győzött. A játék után a nagyszámu kö- 
zönség lelkesen ünnepelte a győztes ro- 
mán csapatot. 

ANGLIA BELÉP 

A FIFA TAGJAI Közt 

Anglia futballsportjának elszigeteltsége. 

hez nagyban hozzájárult az az álláspont, 

amely Angliában a FIFA ellen nyilvánult 

meg. Anglia nem tagja a nemzetközi szövet- 

ségnek, azonban most meg van a remény 

arra, hogy feladja merev álláspontját és 

mégis belép a FIFA tagjai közé. Erre vonat- 

kozólag az illetékes angol sportkörök és 

Rimet, a FIFA agilis elnöke között már 

megindultak a tárgyalások. 

A Törekvés estélye 

A gyárvárosi szőlőben levő Törek- 
vés sportegylet megalakitotta ping- 

pong szakosztályát, amelynek máris 
számos tagja van. A Törekvés ping- 
pongozói a Petőfi-csárdában levő klub- 
helyiségben találkoznak. A Törekvés kü- 
lönben holnap, szombaton este a klub- 

helyiségben tormásvirstli-estet rendez. 
Egy pár virstli kenyérrel együtt tizen- 

két lei. Tánc hajnalig. Külön beléptidij 

Péntek, január 4. 

Apolló-mozi: Szignál. 

Forum-mozi: Helyet az öregeknek! 

Select-mozi: Szignál. 
esseseseesesesEsEs0k 

Gondolta, hátha erélyes fellépésének 

meglesz a foganatja. 

Tovább követelőzött: 

- Azonnal vegyék le a bilincset ró- 
lunk! A felöltőm belső zsebében vannak 
az utleveleink. Azokból megállapithatják 
a személyazonosságunkat. Hivják föl 
azonnal a francia konzult telefonon. Be- 

jelentem neki, hogy milyen fölháboritó 
igazságtalanság történt velünk! 

A detektivek egyike csititotta a kiál- 

tozó márkit: 
- Maradjon csendben! Nagyon jól 

tudja, hogy minden berzenkedése hiába- 

való! 

- Majd meglátjuk! Különben is, mi- 
lyen alapon mernek önök bennünket le- 

tartóztatni? 
- Azt ön nagyon jól tudja! Azért, 

mert mindketten hivatásos tolvajok! 
Évek óta üzik ezt a mesterséget! Hogy 
hol mindenhol követtek el tolvajlásokat, 

azt majd kideriti a vizsgálat. Mostani le 
tartóztatásuk egyelőre azért történik, 
mert kifosztották az Albatros mxusgő 

zös utasait. 

A detektiv szavai után a szállodai szo- 
bában néhány pillanatra mélységes 

csend támadt. 

Azután egyszerre felcsukló asszonyi 

zokogás hallatszott. A márkinéből el 

tört a sirás. 

A márki odaszólt a feleségének: 

- Ne sirj, kedvesem. Ertem, hogy 
e zz 

idegeidre megy az urak eljárása. 

csendesedj le, majd kiderül á 

gunk és akkor majd elégtételt 



Egyes szó ara 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés birdetések 

eimét a kiadóhivatal nem közölhet. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. Vegolcsóbb hivdetés leggyorsabb etedmény 

1935, JANUÁR 

Apróhirdetéseket fevesz: Cetat 
(Belvárosban): Déli Hirlap kiadóhiva 
tala, Piata Siít. Gheorghe (Szt. György 
tér) 4. Fabrica (Gyárv.):Kardos-traiil 
Piata Traian (Kossuth-tér) és Stradi 
Mercur (Gránátos-u.) sarok. Princii 
pele Carol (Józsetvárosban): March 
tratik, Piata Kütt. A hirdetési di 
minden esetben előre fizetendő. 

mi 

Alkalmazás Oskás 

Mindenes szakácsnő 

gyermekszerető, január 1-re, hosszabb bizo- 

ayitvánnyal felvétetik. Székely, 

Odobescu 30. (2031) 

Társul vennék 

pizományi lerakat és képviselet fejlesztésé- 

hez oly intelligens égyént, aki üzleti és iro- 

dai gyakorlattal bir. Szükséges tőke 15- 

20.000.- lei. Leveleket „Komoly munka" 

jelige alatt továbbit a kiadóhivatal. (2039) 

[ fllást ketes 

Wrodakisasszony 

praxissal, 3 nyelvtudással, állást keres. Ci- 

meket „Szerény" jeligére a kiadóba kérek. 

(2050) 

dászvétel 

HI, Str. 

Azonnal kiadó 

Batthyányi-utca 8. szám alatt 4 szobás mo- 

dern lakás, frissen festve és mázolva. Bő- 

vebbet Dr. Gyulay. Telefon 23-34. (2032) 

3 szobás lakások, 

Bánáti-házban, 2 szobás irodahelyiség az I. 

emeleten, 2 szobás irodahelyiség a Kossak- 

házban a földszinten, azonnal kiadó. Bőveb- 

bet Temesvári Bank, házgondnokságánál. 

Elegánsan butorozott 

tiszta, nagy szoba, teljes eliátással uri csa- 

ádnál kiadó házaspárnak, esetleg két tiszt- 

viselőnőnek. Cim a kiadóban. (2046) 

Kis családi házat, 

esetleg 1-2 szobás, modern lakást keresek. 

Címeket ármegjelöléssel „Fizetés" jeligére 
kérek. (2045) 

Butorozott szoba 
1-2 személy részére, esetleg teljes ellátás- 

sal, kiadó. Bulev. Berthelot (volt Kossuth 

Lajos-u.) 3. II. em. 9. (1020) 

Hintó 

J0 aflapotban, megvételre kerestetik. Cim a 

kiadóban. (2043) 

Chreysler-személyautó 

0 hengeres, kifogástalan állapotban, eladó. 

Cim a kiadóban. (2042) 
1 

Használt, 

de kifogástalan állapotban levő bicikli 

megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 

(1228) 

Esztergapadot 

veszünk, prizmásat 1142 mtr csucstávolságig, 

csak kitünő állapotban lévőt. Friedrich 

Testvérek r. t. Timisoara IV. (2037) 

Veszünk 

bronzot és vörösrezet, legmagasabb árban 

Friedrich Testvérek, Timisoara. (2047) 

l 

munueranyunyiakiaAKMA AAAMATKAIKKAKAKALATAAA 

Forditóirodám 
Cetate (Belváros), Piata I. C. Bratianu 

(Szent György-tér) 2. szám alatt van, 

ahol, mint eddig is, olcsón vállalom kérvé- 

nyek, kereskedelmi levelek, szerződések, bi- 

zonyitvaányok stb. kifogástalan forditását. 

ületve leirását román, magyar, német, fran. 

cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyel 
ven. 

törvénye hites torditó, román gyerelró, 
a bukaresti prefektura és Temesvár városa 
volt első forditója. 

IIIXIIIIIIIII 

Családi ház 
V., Blaskovits-telepen kiadó, esetleg eladó, 

közel a villamoshoz. Cim a kiadóban. (2049) 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 

Orvosilag rendelt has- 
kötők. ekalmi tüzők. 

melltartók 
i . . 

Sanitaria 
imiseara. 

Bulevardul Berthelot 21 
Telefon 23-95 

Ledulabb KOnyVek 

Feuchtwanger: Oppenheim Testvé- 

rek.....e...eLei 144- 

Márai Sándor: Bolhapiac . . Lei 87- 

Gold: Zsidók ha nincs pénzük Lei 100.- 

Gagyi László: Bánataratók: a ma- 

gyar tanitó regénye. . . Lei 

kaphatók a 

ULTURNA könyvkereskedéshen 
Timisoara, IV., Eulevard Carol 15 

A DÉLI HIRLAP előtizetőinek 
árkedvezmény. 

Kérjen prospektust a legujabb 
könyvujdonságokról. 

60.- 

Paál Rózsi 
mzaoa 

most megjelent 

feülöniéle 

Elveszett 

a „Magyar Nőegylet" szombat délutáni 

gyermekelőadásán egy melltü. Kéretik a 

megtaláló adja le a Magyar Ház portásánál. 

(2041) 

Társat 

forgalmas füszerüzletemhez, aki kevés tőké- 

vel rendelkezik, sürgősen keresek. Cimeket 

„Kevés tőke' jeligére a kiadóba kérek. 

(1392) 

Elveszett 

egy fülbevaló ujév napján a Dontemplonr 

tól a III. ker., Piata Adamache (volt Uj-tér) 

2. sz. házig. Becsületes megtalálója jutalom 

ellenében adja le Piata Adamache (volt Uj- 

tér) 2. sz., háztulajdonosnál. 

ü muriu 
. 

tg 

nek ürül leglobbal 
a yurmek 

Egy szófi es könyvnek! 
Előfizetőink és olvasóink a Déli Hirlap 

kiadóhivatalában a következő könyveket 

kaphatják önköltségi árban: 

Benedek Elek: öcsike levelei 30.- lei 

Swift: Gulliver utazásai 30.- lei 
Tábori Piroska: Amit szél urfi 

mesél .... . 30.- lei 

Benedek Elek: Vidám mesék 42.- lei 

Radó Vilmos: Ujvári Miklós 45.- lei 

Cooper: Az utolsó mohikán 50.- lei 

Burnett: A kis lord 60.- lei 

Aszlányi Károly: Kalandos vaká- 
ció.... .... 108.- lei 

May Károly uti kalandjai 120.- lei 

és még sok más gyermek- és ifjusági könyv. 

Vidéki előfizetőinknek postán küldjük a 
portó hozzászámitásával. 

e 

Déli Hirlap 
kiadóhivatala 

Timisoara, Piata Bratianu 4 

szakácskönyve 
nélkülözhetetlen minden háztartásban 

Ára 70 lei 
Kapható a DELI HIRLAP kiadóhivatalában 

Nyomatott a aTemesvarer Zeitung körforgogepen 

c2048) 

T6li menetreni- 
! " 

Érvényes 1934 október 7-től. it 

Vonatok érkezése Timisoara-Temesv 

Az órák jelzése éjféltől eéle 0-12. 
től éjfélig 12-24. 

Bucuresti-Bukarest felől gyorsvonat 7 

Bucuresti felől személyvonat 18 
Bucuresti-Bukarest felől Simplon 180 
Bucuresti-Bukarest felől gyorsvonat 230 

Arad felől személyvonat 1 

Arad felől személyvonat i 
Arad felől személyvonat 9 

Arad felől személyvonat 

Arad felől személyvonat 17 

Arad felől személyvonat 21 

Jimbolia-Zsombolya felől vegyesvonat 6. 

Jimbolia felől személyvonat e. 

Jimbolia-Zsombolya felől Simplon 

Jimbolia felől vegyesvonat 

Jimbolia felől személyvonat 

Resica felől személyvonat 

Resica felől személyvonat 

Resica felől személyvonat 

Cruceni-Keresztes felől vegyesvonat 
Cruceni-Keresztes felől vegyesvonat 

Radna felől vegyesvonat 
Radna felől vegyesvonat 

Báziás felől személyvonat 

Pancsova felől személyvonat 

Cenad-Csanád felől személyvonat 
Cenad-Csanád felől motorvonat 

Cenad-Csanád felől motorvonat 

Turn-Severin felől személyvonat 

Valcani-Valkány felől vegyesvonat 

Valcani-Valkány felől vegyesvonat 

Buziás felől motorvonat 
Buziás felől vegyesvonat 

Caransebes felől személyvonat 

Ciacova felől vegyesvonat 

Jermata-Gyarmata felől motorvonat 

Vonatok indulása Timisoara-Teme 

Bucuresti-Bukarest felé gyorsvonat 75 

Bucuresti-Bukarest felé Simplon 12. 

Bucuresti-Bukarest felé személyvonat 13. 

Bucuresti-Bukarest felé gyorsvonat 21. 

Arad felé személyvonat 

Arad felé személyvonat 

Arad felé személyvonat 

Arad felé személyvonat 

Arad felé személyvonat 

Arad felé személyvonat 

Jimbolia-Zsombolya felé vegyesv. 

Jimbolia felé személyvonat 

Jimbolia felé vegyesvonat 

Jimbolia-Zsombolya felé Simplon 

Jimbolia felé személyvonat 
Caransebes-Karánsebes felé személyv. 5. 
Radna felé vegyesvonat 

Radna felé vegyesvonat 

Buziás felé motorvonat 

Buziás felé vegyesvonat 

Resita-Resica felé személyvonat 

Resita-Resica felé személyvonat 
Resita-Resica felé személyvonat 

Valcani-Valkány felé vegyesvonat 

Valcani-Valkány felé vegyesvonat 

Cenad-Csanád felé motorvonat 

Cenad-Csanád felé motorvonat 

Cenad-Csanád felé személyvonat 

Cruceni-Keresztes felé vegyesvonat 

Cruceni-Keresztes felé vegyesvonat 
Pancsova felé személyvonat 

Báziás felé személyvonat 
Jermata-Gyarmata felé motorvonat ; 
Banloc-Bánlak felé vegyesvonat 


